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bb 69. /a minisztertanács ... 1. folyt./ m

augusztus 20-án befejeződik a falvak villamosítása

az országos tervhivatal és a nehézipari minisztérium együt­
tes jelentése az ország villamosításának kiemelkedő eseményé­
ről tájékoztat: augusztus 20-án bekapcsolják az ország villa­
mosenergia hálózatába a szabolcs-szatmár meg vei aporliget köz­
séget, s ezzel végrehajtják az ötéves terv;:;: - a falvak villa­
mosítására kitűzött feladatát.

a jelentés visszapillantást vet az ország villamosításának 
több mint fél évszázados történetére, kitűnik az adatokból,hogy 
a falvak nagyarányú, szervezett villamosítása csak a felszaba­
dulást követően - a villamosenergiaipar államosítása után - in­
dult meg.

, mig az 1920-1944-ig terjedő időben egy-egy esztendőben át­
lagosan csupán 48 falut villamosítottak, az első ötéves terv ke­
retében már évente 120 községet kapcsoltak be a hálózatba, a má­
sodik hároméves terv folyamán a fejlődés meggyorsult, ebben az 
időszakban évente átlag 150 községet villamosítottak.

a munka arányait jellemzi, hogy a népi demokrácia 18 éve 
alatt villamosították az ország városainak és községeinek 60 szá­
zalékát. ez idő alatt állami eszközökből mintegy 4 milliárd 
forintot fordítottak a falvak lakossága és a mezőgazdaság szük­
ségleteit ellátó villanyhálózat kiépítésére.

ez év január 1-én már csak 14 olyan község volt az ország­
ban, amelyet még nem kapcsoltak be a hálózatba. 1963-ban ezek 
közül eddig már 13 községben gyulladt fel a villany, a még hát­
ralévő aporliget községnek a villamoshálózatba történő bekap­
csolásával teljesül a magyarországi falvak villamosításának 
terve, a villamosítás munkája azonban nem áll meg: hátra van 
még a korábban villamosított helységek hálózatának teljes kié­
pítése, a külterületi lakóhelyek bekapcsolása, valamint a me­
zőgazdasági nagyüzemek villamosítása, egyre növekvő villamos­
án am-igényének kielégítése, a külterületek bekapcsolása már 
az idei terv alapján megkezdődött, a villamosítás teljes befe­
jezése az ország húszéves távlati tervének részét képezi, /mti/
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másfél méteres vidrát ejtettek el a görösgall hatastavak-1

':*,y
vi d/ j/rn/ká

marsi József, a görösgall állami gazdaság halásza páratlan 
vadászzsákmányra tett szert. a gazdaság halastavánál éjszaka 
egy gyermek nagyságú vidrát lőtt. a hatalmas ragadozó méltán 
lehetne a vidrák királya, hossza 152 centiméter, és korát 10 
évre becsülték, testét különlegesen szép szőrme borítja: hófe­
hér pettyek tarkítják, akárcsak az őzgidák testét. a szeren­
csés kezű görösgall halász rövid idő alatt öt vidrát ejtett el 
a tó körül, értékes szőrméjüket a nyersbőrtorgaImi vállalat át­
lag 200 forintért vásárolta meg. /mti/

1965. augusztus 9.
:
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bb 2. több játék- és televízió-filmet szinkronizálnak a Pannó­
nia filmstúdió műtermeiben

i s/hné/m/s r

a napokban befejezték a pannónia filmstúdió műtermeiben aksz- 
jonov világhírű regényének a kollégák filmváltozatának szinkro­
nizálását . a főszereplők hangját buday István, harkányi endre, 
agárdy gábor, korompay vall és versényi László szólaltatja meg. 
a szinkronrendező hazai györgy.

megkezdték a hasek életéről szóló szovjet film, a prágai tré­
facsináló szinkronizálását is. a film szereplőinek hangját fel- 
földy anlkó, márkus László, avar István és farkas antal tolmá­
csolja. a rendező moldoványi József, várkonyi gyula rendező ve­
zeti a gengszterek és filantrópok cimü lengyel társadalmi szatí­
ra szinkronmunkálatait. magyar hangok: suka Sándor, vetró margit 
és angyal Sándor.

mi * A
1963. augusztus 9.
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tolmácso-
dolgoznak a színművészek, technikusok és a rendezők.

ezenkívül a műtermekben több televíziós játékfilm 9 9

lásán
gyár színművészek hangján szólalnak meg az izgalmas szovjet 
tv-film, a 713-as Leszállást kér szereplői is. rendező hazai györgy, 
a szinkronszereplők tomanek nándor, szabó Ottó, csákányi László 
és balogh emese. befejezéshez közeledik a tessék lapozni cimü 
angol tv-film szinkronizálása, az érdekes történet hőseit suka 
Sándor, kassai Ilona és tfetró margit szólaltatja meg. a rendező 
moldoványi József, /mti/
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az országban mintegy félezer ,,hivatásos,, népi iparművészt 
tartanak számon, közülük eddig 58-an nyerték el a ..népművészet 
mestere,, címet, a kitüntetett népművészek legszebb alkotásai­
ból kiállítást rendez a népi iparművészeti tanács a régiposta 
utcai bemutatótermében, a kiállítást szeptember 1-én nyitják 
gazdag anyagát többszáz művészi csont- és fafaragásból 
munkákból, szőttesekből és hímzésekből, ál it iák össze '/mti/

meg,
fazekas

bb 6. megjelent a kossuth könyvkiadó 
tálról,, című kiadványa

i bi/gk/m/sr

íaz szkp ideológiai fela,da-9 9

~7,

1963. augusztus 9.

sportügyek intézésekor különféle visszaéléseket követett el 
batta árpád, budapesti Lakos, a rákosligeti ac labdarugó 
tályának intézőjeként tevékenykedett, s társadalmi aktivi 
rendszeresen dolgozott a budapesti Labdarugó szövetségnél 
visszaélt a kezdeti jó munkával megszerzett bizalommal, 
általa kezelt tagdijbélyegek ellenértékéből, s az egyéb címen 
kezehez jutott pénzből nagyobb összeget elköltött, a hiányt ha- 
misitoTt es lopott befizetési szelvényekkel palástolta, a szö- 
vetségi székházból sport felszerelési tárgyakat vitt el, majd elad­
ta őket. 7

is.
s az

a kossuth könyvkiadónál most jelent meg ,,az szkp ideológiai 
feladatairól.,, címmel az szkp központi bizottsága 1963 junius 18, 
és 21. között megtartott plenáris ülésének anyagát ismertető kiad- 
vany. az ötnapos ütésnek egyetlen napirendi pontja volt:
P®1?! ideológiai munkájának soron következő feladatai,,, az elő- 
adoi beszédet, l.itjicsov, az szkp központi bizottságának titkára 
mondotta, az ülésszakon 27 felszólalás hangzott el, beszédet 
"födött n.sz.hruscsov is.a most megjelent kiadvány l.f. iljicsov 
előadó! beszédét, n.sz. hruscsov felszólalását és az ülésen elfooa- 
dott Határozatot tartalmazza, /mti/

, ,a

1 bc/hné/m/sr 1963. augusztus 9.

bb 4. a sportpénzből sikkasztott - két évi és két hónapi szabad­
ságvesztesre Ítélték

l/tf/hné/m/sr 1963. augusztus 9.

bb 3. szeptember 1-től kiállítást rendeznek a 
mestere,,-ének alkotásaiból

népművészet9 ?
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bb 5. szeptember 10-ig lehet jelentkezni a közgazdászokat to 
képző tanfolyamokra

i/m/sr

váb fa­ il

6 • I1963. augusztus

„ károly közgazdaságtudományi egyetem közgazdász tovább- 
képző tagozata Októberben kezdődő őszi szemeszterben kellő számú 
jelentkező esetén a következő tanfolyamokat indítja:

a marx SW *E
| #

o belkereskedelem időszerű kérdéséi /két féléves/, agrárgazda— 
ságtan es üzemgazdasági kérdések /2 féléves/, pénzügygazdaságtan 
/két feceves/ matematika /négy féléves/, világpiaci és külkeres­
kedelmi problémák /két féléves/, népgazdasf . tervezés és iránviiás 

„ff leves/9 kereslet-kútat as a szocialista kereskedelemben 
/két feiéves/.
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ezekkel párhuzamosan folytatódnak az előző félévben megkezdett 
matematika, a külkereskedelem néhány időszerű kérdése a beikére- 
kedelem időszerű kérdései és az élelmiszertermelés, fogyasztás cl- 

-mu tanfolyamok előadásai.

tatán a belkereskedelem időszerű kérdései címmel kétféléves 
tanfolyam indul. Kecskeméten folytatódik a belkereskedelem idő­
szerű kérdéséi, szegeden és kiskörösön pedig az agrárgazdasáqtan 
és üzemgazdaságtani kérdések című tanfolyam.

a tanfolyamokra szeptember 10-ig jelentkezhetnek az érdekLő- 
dők. a továbbképző tagozat tájékoztatót adott ki amely beszerez- 
hető a marx károly közgazdaságtudományi egyetem portáján /9. di- 
mitrov-ter 8./, továbbá a közgazdasági és jogi könyvesboltban A., 
nádor-utca 8./ a tájékoztató részletes felvilágosítást nyújt 
lentkezessel kapcsolatos tudnivalókról, érdeklődni lehet sze­
me ly esen vagy telefonon a továbbképző tagozatnál A 
tér 8/ 3. emelet 329. telefon: 186-850, 174. mellé ’

/mti/
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i i • -bb 7. bajor 

vi d/l k/m/ki

söröző kőszegen
-

1963. augusztus 9.

több mint félmillió forintos költséggel korszerűsítik kőszeq 
kedvelt szórakozóhelyét a kulacs vendéglőt, újjáépítik az esz­
presszót, az éttermet, az üvegtetős nyári teraszt, két helyiséget 
úgynevezett bajor sörözővé alakítanak át. a sörözőt és a falat 
díszítő üvegvitrineket a korabeli ízlesnek megfelelően rendezik 
be. a munkákat augusztus végére befejezik, /mti/
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borkóstolókat rendez az ibusz a kertó-szakmaibb 8. valódi 
szeti főiskola jubileumára érkező vendégeknek

»*»»
Sí
w ■ bb . /újra ... I. folyt./ m

az örvényesi malom a balaton-part egyik leglátogatottabb ide­
genforgalmi Látványossága, mindennap népes kirándulócsoportok ke­
resik fel. a vendégkönyv bejegyzései szerint idén is több száz 
külföldi vendég járt ott az öt világrész csaknem minden országából, 
a malom vezetője, molnár antál, ritkaságnak számító múzeumot ren- 
dezett be a nádtetős épület egyik szobájában, a múzeumban olyan 
ritkaságot Látni, mint Kossuth Lajos húgához irt egyik eredeti 
Levelét, érdekességnek számit a több száz éves kulcs- és pipagyüj- 
temény, továbbá a balatoni népművészet szám emléke, itt Látható 
az ország egyetlen szalmaintarziás függönytarMja. /mti/

1963, augusztus 9.i tz/sze/m/vg

a budapesti kertészeti és szőlészeti főiskola szeptember 3. 
és 10. között - alapításának századik évfordulója emlékére - 
jubileumi ünnepségeket rendez, amelyeken neves külföldi szakem­
berek is részt vesznek és előadásokat tartanak.

az ünnepségek külföldi vendégei számára az ibusz széleskörű 
programot állított össze, megismertetik őket a magyar kertészet 
legkiválóbb eredményeivel, az ország Legfc sabb zöldség- 
gyümölcs- és szőlőtermesztő tájaival, ahol - ,,szakmai 
tolókat - tartanak, /mti/
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bb 9. gárdonyi gázáról nevezték el az uj egri szőlőfajtát

1963. augusztus 9.

bb 11. tovább bővül a főváros környéki zöldövezet - 
hektár uj erdő telepítését készítik elő a gödöllői erdészek

cs/j/m/ká

ezer

vi d/ j/m/ká
% p"."

1963. augusztus 9.egerben a szőlőnemesitési kísérleteket újabb siker koronázta: 
leszüretelték az első termést abból az uj szőlőfajtából, amely 
a bikavér alapanyagát szolgáltatja majd. a gárdonyi gázáról el­
nevezett uj szőlőfajta a Csabagyöngyénél 10-15 nappal korábban

s cukorfoka 4 fokkal magasabb, mint az ugyanazon a terüle-
IIvbudapest ipari üzemeinek terjeszkedése, a Lakosság létszámá­

nak növekedése az erdészeti szakemberekre is fokozott munkát ró. 
ilyen körülmények között a főváros körüli zöldövezet bővítése 
egyre nagyobb jelentőségű, a gödöllői erdőgazdaság az elmúlt hat 
évben több mint 10.000 hektáron telepített uj erdőt, a zöldöve­
zet növelésére azonban még nagy lehetőségek vannak, ezen a vidé­
ken ugyanis sok a mezőgazdasági műveléssel nem hasznosítható te­
rület. ezért évről-évre fokozzák az erdőtelepítés ütemét, az idén 
ősszel további 1000 hektáron ültetik el a facsemetéket, ebből 120. 
hektárnyi erdőt közvetlenül budapest határában telepítenek. az 
erdőgazdaság dolgozói ezekben a hetekben több mint 500 hektáron 
készítik elő a talajt mélyforgatással. a rövidesen megkezdődő 
csemeteültetésekkel újabb rezgőnyár-, 
dőkkel növekszik a fővárost határoló

érik,
ten termelt medoc noiré. ’,■* 1 <• 

f

xü i

az idén két tőke hozott termést, de a kísérletek szélesebb 
méretű folytatására már 80 tőkét telepítettek, amelyekről a jö­
vő évben már szintén termést várnak, a szakemberek szerint a 
kiváló zamatu szőlő étkezési és borszőlőnek egyaránt alkalmas, 
/mti/

1
1

iI .
akác-, tölgy- és fenyőer- 
zöldövezet. /mti/

XXX

bb 10. újra megindultak a 200 éves örvényes! vízimalom lapátjai- 
a legfinomabb lisztet őrli a régi malom

vid/ j/m/ká

a balaton északi partján, örvényesen több mint 750 éve for­
gatja a pécsely-patak vize a vízimalmok kerekeit, az örvényes! 
malom már több mint 200 éve működik, de őse már 1212-ben ugyana­
zon a helyen állt. a malmot a 18. század derekán építették át és 
újították fel, majd 1953-ban modernizálták, a malom, amely ma is 
hűen őrzi a több mint két évszázaddal ezelőtti formáját 
szág egyik Leghasznosabb műemléke, kerekeit a napokban ismét meg­
indították, bejáratják az őrlőszerkezetet, hogy megkezdjék vele 
a helyi termésű idei gabona őrlését, a régi szerkezet még ma is 
az egyik legfinomabb Lisztet őrli az országban, dupla nullás 
minőségben, /folyt.köv./
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KÍ? bb 13, árk ádositott iskola a 7, kerületben - higanygő zLámpákat 

szerelnek fel a klauzál, az aImássy és az Izabella téren

i há/tné-lm zs .

íl
: •
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I 1963. augusztus 9,

az év hátralevő részében számos u j létesítmény kerül tető 
alá, jónéhány beruházás fejeződik be budapesten„ a városfejlesz­
tési és a községfejlesztési programok előirányzatai a jelek 
szerint a főváros legtöbb kerületében hiánytalanul megvalósulnak, 
s az építők is sikerrel birkóznak meg a hosszú tél okozta elma­
radással.

N

. 'íi
- x
ii
%. j

r:i
a 7. kerületben az alsóerdősor utca 14-16 számú telken 

megkedzték pudapest egyik legkorszerűbb, 16 tantermes általános 
iskolájának alapozását. a mintegy 10 millió forintos beruházással 
épülő iskola egyik érdekessége Lesz, hogy az épületet oszlopok­
ra ,helyezik,,járkádositják, s Így jóval nagyobb hely jut az 
iskolaudvarnak, az osztálytermeket szintén az eddigitől eltérően 
rendezik be: a padsorokat nem a tantermek hosszában, hanem kereszt­
be helyezik el, s minden termet két oldalról világítanak meg a szé­
les, nagy ablakok. a tervezők véleménye szerint a kísérleti 
iskola minden osztályában lényegesen jobbak lesznek a látási és 
a hallási viszonyok, mint a többi tanintézetben.

az erzsébet városban egyébként jelentős összeget költenek 
a közvilágítás javítására, a neonositási program végrehajtására, 
az év végéig egyebek között a klauzál téren, az almássy téren 
és az Izabella téren szerelnek fel korszerű, nagy fényerejü, 
higanygőzlámpákat. a kerület beruházási programjában szerepel a 
szövetség utcai kórház - a volt poLiklinika - bővítése is. a 
munkálatokat hamarosan befejezik, s a kórházban 70 uj ágy elhelye­
zését biztosítják majd.

a 11. kerületben két, egyenként 100 személyes óvoda építé­
se kezdődött. az egyik a Lágymányoson, a budafoki ut és a bara-. 
nyal utca sárkán nyílik, s előreláthatólag megoldja a lakótelep 
óvodásainak elhelyezését is. a másodikat kelenvölgyben, a kecske­
méti józsef utcában rendezik be.

a következő hetekben, hónapokban nagyarányú parkosításo­
kat is terveznek a kerületben, s csaknem 8 millió forintot költe­
nek az úthálózat korszerűsítésére, elsősorban a külső negyedek 
úttestjeit, illetve járdáit nozzák rendbe, de hamarosan befeje­
zik a nagyforgalmu se nőn herz zoltán utca átépítését is./mti/
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bb 12. végrehajtják a főváros levegőjének tisztaságáról szóló 
rende léiét

i hi/sze-lm vsr

több budapesti kerület tanácsi szervei megvizsgálták a fő­
város levegőjének tisztaságáról szóló rendelet végrehajtását.

a probléma megoldásában egyik legjobban érdekelt kerület­
ben, a belvárosban 72 olyan objektumot vettek nyilvántartásba, 
amelyek különösképpen szennyezik a kerület levegőjét, ugyan­
ilyen káros azonban a központi fűtési/ kazánok, a cserép, vala­
mint a vaskályhák korma és füstje, a házkezelési igazgatósághoz 
tartozó 246 központi fűtésű kazán nagyrésze elavult, felújítani 
sem nagyon lehet, ezért más módon igyekeznek javítani a helyze­
ten. például újabban csak szakképzett fűtőket alkalmaznak és a 
szakvizsgát még a segédfütőktől is megkövetelik, két fűtési 
technikus rendszeresen ellenőrzi a kerületben levő kazánokat, s 
szakszerűen irányítja a kezelőszemélyzet munkáját.^ több iskolában 
áttérnek a koksz-tüzelésre és tervezik a gáztüzelést/ kályhák 
szélesebbkörü alkalmazását is. a kerületi vállalatok általában 
megértéssel támogatják a tanács intézkedéseit, a földalatti 
vasútépítő vállalat építésvezetősége például az eddig sok 
füsttel, korommal dolgozó kazánját kicseréli, s az uj kazánt a 
telephely közepén épített kazán házba helyezi, a jelenlegi négy 
méter magas kémény helyett 16 méterest szerel fel*.

a 6. kerületben is megvizsgálták a levegő-szennyezett ség 
fokát, s ennek alapján folyamatosan intézkednek a szennyező gócok 
felszámolásáról, a tanács építési osztálya a kazár-utca 9. és 
a? ó-utca 12. szám alatti péküzemeket kötelezte a rossz# állapot­
ban levő kémények megjavítására, illetve fűtőberendezések átala­
kítására. a kereskedelmi osztály arra törekszik, hogy a jövő év 
végéig a 17 vendég látói pari egységből legalább 12 helyen a mosta­
ni vegyestüzelés helyett gáztüzelésre térjenek át. az üzemi 
konyhákat is rendszeresen vizsgálják és szükség esetén kötelezik 
a vállalatokat a gáztüzelés bevezetésére./mti/
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bb 15. átadták az építők a magyar televízió legnagyobb stúdióját

1963. augusztus 9.

/bb 16. újra megkezdődtek.. 1. folyt./vm

a régi talajréteg helyére az ország legjellegzetesebb szántóföld- 
jeirolj a hajdúságból, dunántulról és más területekről hoznak ter­
mőföldet, hogy tájjellegű nő vény bemutat ót rendezhessenek, az ép.,. ... 
az ősz elejére fejezik be a talajcserét, hogy a mezőgazdasági 
szakemberek még az idén bevethessék a bemutató parcellákat, az év 
végéig sor kerül a kiállítás u j 
jövő évben pedig tatarozzák, me 
pavilonokat emelnek./mti/

I'
. i sb/sze vm vg §:/X*

a magyar televízió szabadság téri székházában felépítettel, 
és átadták a 4-es számú u j stúdiót a 23-as építőipari vállalat 
dolgozói. ez a tv Legnagyobb és Legkorszerűbb stúdiója, amelyneK 
alapterülete mintegy 500 négyzetméter, az uj terem alatt két eme Le­
tet foglalnak el a művészeknek és a közvetítés műszaki dolgozóinak 
az öltözői, a stúdióhoz csatlakozik természetesen egy műszaki 
szint is. ahol a tv-adás bonyolult technikai berendezéseit es mű­
szereit helyezik el.

1

¥m*
u ifi

4/is,
épületeketa

'
X' , t

: i

az építőknek sok érdekes műszaki feltételt kellett teljesí­
teni a nagy stúdió építésénél. különösen fontos feladat volt a 
közvetítést zavaró épületrezgések és a káros hangvj.sszaverőde seK 
megakadályozása, ezért a nagy terem padlóját nemezből, ^salakgyapot­
ból, kőszivacsból, összesen 11 fajta rezgéscsillapító es szigetelő­
rétegből állították össze, a vasbetonpillérek és a 60 centiméter 
vastag sokrétegű padló között is rugalmas anyaggal kitöltött resene i 
hagytak, a födém aljának és oldalainak puha bélése Így már alig 
vesz át rezgést a szilárd tartószerkezettől, s az átkerült 
gyenge remegést is teljesen megszünteti. a stúdió oldalait ketretegu 
falból építették és iróasztallap nagyságú hangszigetelő dobozokkal 
burkolták be, amelyeknek vatta és filc bélése minden hangot elnyel, 
megakadályozza a visszaverődéses hangzavart. a terem mennyezete is 
különleges szerkezet, tulajdonképpen vékony rabicfal, amelyet 
6.000 acélkampóval függesztettek fel a vasbeton tartókra.

bb 17. 

i to/tm vm vg

autósok panasza: kevés és nem ragaszt a saller

1963. augusztus 9.
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az utóbbi időben egyre több autó-és motorkerék pár tula j- 
dónos9 hivatali gépkocsiélőadó teszi szóvá: nem lehet folyamatosan 
gumi ragasztó sallert kapni es amihez hozzájutnak, annak is csak 
egy részé hasznai ható. a hőt fejlesztő anyag vagy nedvesség vagy 
valami más ók miatt ne ég kellő intenzitással, ezért nem forr 
össze a tömlő és a " '

&
3: X : ^1

' - '.' ■

irt

a belkereskedelmi minisztérium illetékes főigazgatóságán 
elmondtak: a hiány abból adódik, hogy a második negyedévben a 
kereskedelem igényénél 55.000-rel kevesebbet szállított a péti nií- 
rigenmüvek. Ígéretet tett azonban, hogy a harmadik negyedévben 
teljesíti negyedéves kötelezettségét és pótolja az elmaradást is. 
így összesen 133.700 doboz sallert kapna a kereskedelem, amely 
bőségesen elegendő lenne az igények kielégítésére, az Ígért mennyi­
ségből július végéig 20.000-*et szállított az üzem.

C-
■

:v: ,az uj stúdió műszaki helyiségében most már megkezdték a 
munkát a szerelők is, akik a technikai felszereléseket és berende­
zéseket állítják fel. előreláthatóan szeptember végén vagy októ­
berben kerül sor. a 4-es stúdió első műsorának megrendezésére./mti/

H

■<:.
■i

a minőségre ,, hivatalosan,, ugyan nem érkezett panasz a 
kereskedelem illetékeseihez, ettől függetlenül azonban jó lenne, ha 3, 
sallerek minőségét a kereskedelmi minőségellenőrző intézet is 
vizsgálná./mti/

!
‘ ’ -

meg-
bb 16. újra megkezdődtek az építkezések a mezőgazdasági kiállítás 
terű létén

i sb/sze vm vg %1963. augusztus 9.

a jövő évben rendezik meg újra budapesten a mező gazdasági 
kiállítást, de az építők már most megkezdték a csinosítás! munkála­
tokat . talajcsere a legsürgősebb teendőjük, mintegy 30.000 négyzet- 
méteres területen 50-60 centiméter mély talajréteget kell 
felváltani uj termőtalajjal, több mint 10.000 köbméter földet moz­
gatnak meg.

rlS
bb 18. Liliputi napraforgó iregszemcsén 

vi d j vm ká

■».4:
‘■9.

. '6 - £ 
4"1963. augusztus 9.

„ az iregszemcse! fajtakísérlet! állomáson második éve kísér­
leteznek a csernyanka 66-os szovjet törpe napraforgótajta termesz­
tésével. a derékig sem érő napraforgó-fajta az idén az aszály 
ei.tunere is nagyon jó termést Ígér. az igen rövid szárakon rend­
kívül fejlett, nagy és gazdag olajtartalmú magokkal teli tányérok 
fejlődtek.
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bb 19. védelmi intézkedések az erdőtüzek elnáritására - az erdészet 
fokozott óvatosságra szólítja fel a kirándulókat

i cs/gk vm ká

/bb 18. Liliputi .1.folyt./vm

varga Lajosnak, a kísérleti állomás vezetőjének véleménye 
szerint a csernyanka 66-os a jövő napraforgója, mert nemcsak bő 
termésű hanem a tál j tápértékét is kevésbé vo ja el, mint a 
törzsű aiták. emeli tt kombájn-betakarításra i en alkalmas./

V>' ■:3% 1963. augusztus 9.

& évente három-négy millió forintnyi kárt okoztak hazánkban 
az erdőtüzek, amelyek többsége az elővigyázatlan kirándulóktól ere::* 0 
az idén széles-körű védelmi, illetve megelőző intézkedéseket 
tettek az erdőgazdaságok: külön tűzvédelmi szolgálatra beosztott 
erdészek járják a közkedvelt kirándulóhelyeket, a budai hegyek, a 
börzsöny, a bükk, a bakony, valamint a mecsek erdőségeit, ellenőr­
zik a kirándulók táborozását, az óvó rendszabályok ellen vétőket 
figyelmeztetik, számos erdőgazdaság a középiskolás diákokból önkén­
tes tűzvédelmi járőrszolgálatot szervezett, a piros karszalagot 
viselő szemfüles fiatalok már eddig is igen sok tűzesetet aka­
dályoztak meg. a turista házakban az erdészek előadásokat tartanak 
az erdő tűzvédelmi rendszabályairól, a községekben hangoshiradó 
utján hívják fel a lakosságot a károk megelőzésére, az erdős magas­
latokon rendszeressé tették a tüzfigyelő őrséget, az erdőgazda­
ságok speciális tüzriadó tervet dolgoztak ki az esetleges erdő­
tüzek gyors elfojtására.

,tea

4:
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1

bb 21. a legújabb kutatások szerint legalább három-négyezer évvel 
ezelőtt vált ki a magyar nyelv a finn-ugor nyelvközösségből

1963. augusztus 9.
i

¥ ■' 
",

vid/zs/tné vm zs
-

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen a külföldiek 
magyar nyelvtanfolyamán dr. kálmán béla, a debreceni tudományegyetam 
nyelvészprofesszora nagy érdeklődéssel kisért előadást tartott a 
magyar nyelv eredetéről, az ezzel összefüggő tudományos kutatások 
uj eredményeiről. elmondta, hogy a tudományos vizsgálódások egy­
értelműen azt bizonyítják: a magyar nyelv - a korábbi feltételezé­
sekkel ellentétben - nem két és félezer, hanem már legalább három­
négyezer évvel ezelőtt kivált a finn-ugor nyelvközösségből, a tudó­
sok a nyelvrokonság és a magyar nyelv eredetének vizsgálatakor el­
sősorban a legősibb szavakat keresték, gyűjtötték össze, a gyűjte­
mény ,,szódarabjai,, viszont azokra az időkre vezethetők vissza,^ 
amikor őseink még nagyon kevés ismerettel rendelkeztek a környező 
világról, a természetről.

I

ffl S V "

4* ;
3

&az intézkedések nyomán máris tapasztalható a javulás: a 
hosszan tartó és az egyes vidékeken rendkívül száraz kánikula 
ellenére a tüzesetek száma és a tüzek okozta kár eddig kevesebb 
volt a szokásosnál, a múlt év januárjától julius végéig 71, az 
idén ugyanezen időszakban 58 erdőtűz volt, az okozott kár a tavalyi 
1.2 millió forintról 1 millió alá csökkent.

az országos erdészeti főigazgatóság felhívja a lakosság figyel­
mét, hogy különösen a kirándulások alkalmával fokozottan ügyeljen 
mindenki az egyébként is kötelező tűzvédelmi előírások megtartá­
sára: ne dobjanak el égő gyufát, cigarettavéget, illetve minden 
esetben győződjenek meg, hogy jól eltaposták-e. különösen nagy 
veszélyt jelentenek a szalonnasütések: csak az előre kijelölt tisz­
tásokon , kövekkel körülrakott helyeken szabad tüzet rakni, s a 
kirándulóknak kell gondoskodniok a tűz teljes eloltásáról, az er­
dőkben üvegeket', üvegcserepeket, k on zerves dobozok at szétszórni nem­
csak esztétikailag elítélendő jelenség, hanem tilos is, mivel 
kánikulai hőségben - ezek erdőtüzet okozhatnak./mti/

y

a hosszú nyelvi ,,különélés,, során, más-más módon fejlődtek 
a rokonnyelvek és fokozatosan eltávolodtak egymástól. érdekes, 
azonban, hogy a magyar nyelv rendszere a környező népek nyelvé­
től, azaz az indoeurópai nyelvektől éppen ott tér el, ahol a finn­
ugor nyelvekkel megegyezik./mti/
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* i bb 22. balatoni kirándulás - hét országból érkezett üdülők 
részvételével

vid zs/tné vm zs

-tet
L» 4 <a

iv,*4
■te1963. augusztus 9.X- ".tej

/■ ?te i a siófoki idegenforgalmi hivatal szombaton kirándulást rendez 
a balaton déli partján üdülők számára, az érdekesnek Ígérkező hajó­

részt, köztük 
k üdülők, a

>
L ■

í: •'
kiránduláson előreláthatólag mintegy félezren veszne 
angol, francia, német, olasz, svéd, finn és csehszlo 
részvevőket a beloiannisz sétahajó viszi készt helyre, ahol meg­
hallgatják a filharmónia műsorát, majd a hangverseny után a sétahajó 
úszó bálteremmé alakul, s a kirándulás vidám táncos mulatsággal 
záruL./mti/
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köbméter gázbb 14. naponta
1963. augusztus 9.

i hbj/lk-lm vg

köbméter'gáz- 
s ilyen nagy 
követelt a g 
a fővárosi t 
lesztésére, 
dunaújvárosi vezeték.
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bb 25. fürészporból cellulóz 

vid /lk-lm kij 1963. augusztus 9.

.... .. ... , fűrésztelepen naponta
különböző afajtákból származó fürészpor G c íxr, , re z„ 
port eddig kizárólag fűtésre használták, ö ö ászió er óm rn
^omlzédos ^^zporbóL^eLLuLóMllltható Ilő/a^klsérletlk T 

szomszédos papírgyárban már megkezdődtek, s az első cellulóz
ellenőrző vLlgállíokirlZ^végzfk^L^áHnnyi^egáirlpl!'

tenni íeUuídz naP0Bta 8t"hat

a húsz %
1

% |:;
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■ ■■■
bb 26.

vid Ik/lm ki

_SÍéfok és balatonföldvár után az ősszel több mint 12 millió 
forintos beruházással megkezdik balatonlelle fejlesztését

tizenkét millió forint balatonlelle fejlesztésére

1963. augusztus 9. *5

is.
V ■a tervek szerint a kikötőből*budapest felé eső részen nagy 

területet töltenek fel. a községi strand helyén már a következő 
szezonra elkészül az uj, modern, háromezer személy befogadására 
alkalmas strandfürdő, fejlesztik és bővítik az üzlethálózatot 
is, a balaton es a köztársaság ut között uj sétányt alakítanak 
kif s ide epitik majd fel a dél—balaton egyik Legmodernebb 
üzletsorát, a következő öt évben öt uj szállodával gyarapodik az 
iudü lő hely./mti/
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bb 27. másfélmillió forint értékű importanyagot takarítottak 
meg a zagyvaróna! magyar vasötvözetgyárban

vid Ik/lm ki
i?V. %V <Y!1963. augusztus 9.

az ötvözőfémek gyártása közben nagymennyiségű import 
redukáló anyagot használnak fel a zagyvaróna! magyar vasötvözet- 
gyarban. különösen a koksz, a petrolkoksz, a faszén, a grafit 
es a szénelektróda ellátás igényel jelentős devizát, a gyár- 
Dan ezért a munkaverseny egyik Legfőbb céljául jelölték meg az 
importanyagok minél gazdaságosabb felhasználását, a Legutóbbi 
trtekeles szerint az év első hét hónapjában másfélmillió deviza­
forint értékű importanyagot takarítottak meg a kohászok a gyár 
négy nagy ivfenyes elektrokemencéjénét. a megtakarítás értékét 
növeli, hogy ez idő alatt több mint kétmillió forinttal tel­
jesítettek túl esedékes termelési tervSjket./mti/
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1 500 000
köbméter gézbb 14. naponta 

i hbj/lk-lm vg
1963. augusztus 9.

láSSilÍSlüP;
dunaújvárosi vezeték.

i-

bb 25. fürészporból cellulóz 

vid /lk-lm ki
V ' 1 * ]

íxx
T;

1963. augusztus 9.■J &S;X
v’ ' 

-
m *, m

a

szomszédos papírgyárban már megkezdődtek, s az első cellulóz 

tonna JeuSíöz n3P°nta 8t"hat

1
m

M l**i V-;
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I
bb 26.

vid Ik/lm ki

Siófok és balatonföldvár után az ősszel több mint 12 millió 
forintos beruházással megkezdik balatonlelle fejlesztését

a tervek szerint a kikötőből'budapest felé eső részen nagy 
területet töltenek fel. a községi strand helyén már a következő 
szezonra elkészül az uj, modern, háromezer személy befogadására 
alkalmas strandfürdő. fejlesztik és bővítik az üzlethálózatot 
is, a bálát on es a köztársaság ut között uj sétányt alakítanak 
ki, s ide epitik majd fel a dél—balaton egyik legmodernebb 
yz^etsorát. a következő öt évben öt uj szállodával gyarapodik az 
■udulőhely./mti/

tizenkét millió forint balatonlelle fejlesztésére

1963. augusztus 9.

is.

: , V '

- ■ /

I ##

u
zalai

SSiUPEi (-

r-#
í..:3
> - vm
®

129,08/zs Ibb 27. másfélmillió forint értékű importanyagot takarítottak 
meg a zagyvaróna! magyar vasötvözetgyárban

vid Ik/lm ki

r X.1 :m*-

1963. augusztus 9.

az ötvözőfémek gyártása közben nagymennyiségű import 
redukáló anyagot használnak fel a zagyvaróna! magyar vasötvözet- 
gyárban. különösen a koksz, a petrolkoksz, a faszén, a grafit 
es a szénelektróda ellátás igényel jelentős devizát, a gyár- 
Dan ezért a munkaverseny egyik legfőbb céljául jelölték meg az 
importanyagok minél gazdaságosabb felhasználását, a legutóbbi 
crtekeles szerint az év első hét hónapjában másfélmillió deviza- 
"orint értékű importanyagot takarítottak meg a kohászok a gyár 
négy nagy ivfenyes elektrokemencéjénél. a megtakarítás értékét 
növeli hogy ez idő alatt több mint kétmillió forinttal tel­
jesítettek túl esedékes termelési terveket./mtl/
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*; bb 28. u jra munkában a kombájnjRok - aratják a csillagfúrt öt 

Szabolcsban

fr]i t

bb 30. / 

vld z s/t né-lm zs

fogász-autóbusz a szabolcs-szatmár megyei falvakban
1963. augusztus 9.SigüillPL

9 9
1963. augusztus 9. 9 »

fM vld j-lm ká f:v:-1

Biiiiiilili
minőségű és exportra is alkalmas.

i
?

& . -
ÍÍ1

a fogász autóbusz 
Sorban a beregi és

-/ - V
11- A %
K'.A

í '

az erdíhánMukatt^esrfeU/m3??)63"

s-EE“EElr::EE9;E:Ík-
is./mti/

&.
51 fajta virágmagot termelneki'f .'1

exportra a békés megyei A
i‘v"r

vld j-lm ká
1963. augusztus 9,

illiiBpyaiEe-II
51 it*

értékesítési tervét 

vid j-lm ká

& «i
1963. augusztus 9. •f

gabonát adott el az államnak./mti/

* A 6XU
■W--bb 32. ősszel dunaujvárosban 

nemzeti szín ház művészei

vid zs/tné-lm zs 10í,,
1963. augusztus 9.
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újabb fényképek, dokumentumok a dorogi bányászok harcairól, 

a bányamunkások megmozdulásairól
bb 20.

mm
■Hl

bb 24. csaknem egymillió forinttal csökkentették két festék- 
fajta önköltségét a tiszai vegyikombinátban

vid Ik vm ki

PA

i 1963. augusztus 9.8I
vid zs/tné vm zs

1963. augusztus 9.

a tiszai vegyikombinát lakkfesték és mii gyantagyárának 
vegyészmérnökei, a debreceni kossut h la jós tudományegyetem, a 
veszprémi vegyipari egyetem és a budapesti eötvös loránd tudomány- 
egyetem különböző tanszékeinek segítségével eddig öt újfajta festék 
üzemszerű gyártását dolgozták ki, és jelentősen javították 
több festék minőségét, a bauxitvörös alapozó festék és a wallkyd 
falfesték gyártási technológiájának módosításával javult e festékek 
minősége és jelentősen csökkent a gyártási költség is. a módos.lás­
sál a két festékfajta készítésénél évente csaknem egymillió forin­
tot takarítanak meg. sikerült elő álLitaniok olyan házai adalékanya­
gokat is, amelyekkel meggátolják a dobozokban tárolt festék bő nő­
södé sét és ülepedését./mti/

a nyári hónapokban sem pihennek a dorogi^muzeumbarátok 

körének tagjai: az utóbbi
i

I tr-*

. .*11
m

I
a muzeumbarátok egyébként számos dokumentumot gyűjtöttek 

össze az 1944-45-ös felszabadító harcokról is. ezei< azt bizonyít-

három hónapig volt hadszíntér, szemtanuk elbeszéléséből,emléke.-^ 
bői összeállították a sárisápi partizáncsoport egykori vállalkozásai­
nak, küzdelmeinek anyagát is./mti/

bb 36. kisz-vezetők tagozata a józsef attila szabadegyetemen 

i di/gk vm sr Mj
ír

1963. augusztus 9.

a kisz budapesti bizottságánál széles körű programot dolgoztak 
ki a kisz-vezetők képzésére, ismereteinek gyarapítására.

a program egyik jelentős pontja a kisz-vezetők most meg­
hirdetett tagozata a józsef attila szabadegyetemen, a 15 etikai, 
ifjúságpolitikai és pedagógiai előadásból álló sorozat október 
17-én indul és jövőre, május 20-án zárul, a tagozaton 400-an 
vehetnek részt. az előadásokat a Legkiválóbb szakemberek tartják, 
szó esik majd az ifjúság jellemformálásának kérdéseiről, a közösség 
pszichológiájáról, a munkaerkölcs és érvényesülés kapcsolatáról 
stb.

köbméteres víztárolók épülnek Zalaegerszegen ésbb 23. ezer 
nagykanizsán

vid Lk vm ki

v?>*
Ml

11
Ws

1963. augusztus 9.

zala megye városainak vízellátására ebben az évben is nagy 
összeget fordítanak, nagykanizsán a bagola hegyen, Zalaegerszegen 
pedig a jánka hegyen építenek egy-egy ezer köbméteres víztároló 
betontártályt amelyek még ebben az évben elkészülnek, zataeger- 

vizellátás javítására újabb két kutat nyitnak meg és 
utcában építik ki a vízvezetéket. mm

5*36 szegen
negyven!• köbméteres tartálynagykanizsa vízellátása azonban 
építésével sem oldódik meg. ezért a mintegy húsz kilométerre 
levő mura partján a jövő évben vízkivétel!mü építését kezdik meg. 
a terv szerint mintegy ötven-hatvan ezer köbméter napi teljesítményű 
vízmüvet építenek a folyó partján, s a vizet távvezetéken juttat­
ják el a városba, a távvezetékről megoldják az érintett községek 
vízellátását is./mti/

az ezer
a kisz-vezetők tagozatára augusztus 27 és szeptember 3 között 

a kerületi kisz-bizott Ságoknál jelentkezhetnek az érdeklődők./mti //
r-%

$ V *’ I

I
la

bb 37.császári és királyi udvari fényképész hagyatéka a szombathelyi 
savaria múzeumban

vid zs/sze vm zs

í
-1

m
1963. augusztus 9.

értékes hagyatékkal gazdagodott a szombat helyi savaria 
muzeum: birtokába került knebel jenő szombat helyi fényképész, illet­
ve knebel ferenc egykori császári és királyi udvari fényképész ha­
gyatéka: mintegy tízezer fotonegativ. egy részüket bécsi, párizsi, 
müncheni, londoni és chikágói fotokiállításokon díjazták, 
számára különösen a szombat helyi városképi fotok értékesek, amelyek 
rég eltűnt utcaképeket őriznek./mti/

i
16 —9.30 /zs

I r
a muzeum

í

9,35 /zs 17
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bb 33. kooperáció 

vid Lk-Lm

a gy/lri vagon gyár és a városi vízmű között

1963. augusztus 9.

E1IeIÍÍ^íSSe‘IeíJ:
ki

ob 34. megkezdődött az első hazai szilícium egyeninányitós 
mozdony gyártása

i sl/gk-lm vg 1963. augusztus 9.

a kLement gottwald villamossági gyár fejlődésének fontos 
szakaszához ért most azzal, hogy megkezdte a világ egyik Leg­
korszerűbb villanymozdonyának, a 3000 lóerős szilícium egyen- 
irányitós mozdony első hazai példányának gyártását, a mozdony 
licencét magyarország egy nyugati cégtől vásárolta, az új­
fajta mozdonyban a váltóáramot szilícium félvezető kristályok 
alakítják át egyenárammá, ily módon egész sor olyan alkatrészt

amely ki van téve a kopásnak, rongáki tudnak iktatni a gépből, amely ki van téve a kopásnak, 
lódásnak. a licenc-mozdony körülbelül azonos teljesítményű, 
mégis 11 tonnával könnyebb közismert bo-co mozdonyainknál, órán­
ként 130 kilométeres sebességgel halad, gyorsvonatok vagy súlyos 
te herszerelvények vontatására egyaránt alkalmas.

/Folyt.kov./ 

10.20 /zs 19 -
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•ki bb 35. a baráti országok szakembereinek együttműködése a 
konfekcióiparban

i sz/sze-Lm vg

piii
u

i 1963. augusztus 9.

a kgst könnyű- és élelmiszeripari állandó bizottságának 
ruházati munkacsoport ja két évvel ezelőtt elhatározta, hogy a 
konfekciói par gyorsüt emü műszaki fejlesztésére közös kutató­
munkához kezdenek. tiz fő kutatási témát jelöltek ki, s vala­
mennyi kidolgozásában közreműködnek a magyar ruhaipar képviselői, 
iparunk nem rendelkezik olyan kutatóintézettel, amely önállóan 
elláthatta volna a kgst együttműködésben reá váró feladatokat, 
ezért úgy döntöttek, hogy végrehajtásában az ipar egész mű- 
szaki gárdája résztvesz. a gyárak szakemberei a napi termelési 
feladatok ellátása mellett vállalták a tudományom témák kidol­
gozását. a tiz fő témakört 41 kisebb kutatási témára bontották, 
olyanokra, amelyeknek kidolgozása szorosan beilleszkedik a magyar- 
ipar távlati fejlesztési programjába, a szakemberek részben a 
lakosság jobb ruházati ellátását szolgáló méretkutatással 
daságosabb szabászat! megoldásokkal, a gépesítés, automatizálás 
fokozásával foglalkoznak.

többek között ezt a cél_t szolgálta az a széleskörű 
méretkutatás, amelynek során az ország különböző részében tavaly 
52 000 lakos testméretének adatait gyűjtötték össze, elektronikus 
gépek segítségével most folyik az adatok feldolgozása, amelynek 
alapján egységesítik a szabászat! szerkesztési módokat. szakembe­
reink ezenkívül meghatározták, hogy a férfiöltönyök készítésénél 
milyen lehet a legkisebb szabászat! veszteség, illetve textil- 
hulladék. hazánkban több gyárban kutatják a további gépesítés, 
automatizálás módjait, a gyártáselőkészités műveleteinek gépesí­
tésével a magyar és az ndk-beli szakemberek együttesen foglal­
koznak. a munkaruhagyártás maximális gépesítésében nagy munkát 
vállal a szegedi ruhagyár, ahol több uj gépet szerkesztettek. az 
üzemen belüli szállítás gépesítését sikeresen oldották meg Zala­
egerszegen. több olyan gépet is kialakítottak gyárainkban, amelyekkel 
a ruhagyártás egy-egy részletét automatizálják.

szakembereink egy négyezer munkással dolgozó férfiöltönyt
gyártó üzem technológiai terveit készítették el. megkezdődött a 

különböző országokban működő konfekciógyárak gyártási technoló­
giájának egységesítése, a magyar szakemberek hét féle termék, 
köztük női kabát, férfi öltöny, kosztüm technológiai Leírását 
küldték el a baráti országoknak, egyébként a 41 kutatási feladat 
közül már tizet oldottak meg és átadták a zárójelentéseket a 
baráti országoknak. a kutatási tématerv eredetileg öt évre szólt, 
de a magyar ruhaipar műszaki gárdája igyekszik feladatának rövidebb 
időn belül eleget tenni, hogy ezzel is hozzájáruljanak a 
konfekcióipar műszaki fejlesztésének meggyorsít ásához./mti/
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1.folyt./lmbb 34. /megkezdődött bb 38. /táppénz, szülésiP‘,: 1. folyt./-lm

I
készülék- és transzfer­éi Iliil!l» isilllllill ii;::

gazdasági tanulónak, a zövetkezetben az idén tóvá b javítjákdoLgo2dknak^munkaruhátZadnakf^aT1szociálí laalapbólStlppén2tür0i<0r!
fizetnek, bevezetik a szülési szabadságot és az évi kéthetes 
fizetett szabadságot, az ipari üzemekhez hasonló munkaköri)l~ 
menyekkel rendelkező termelőszövetkezet ma már a nyiráci Lakosság 
jelentős részének állandó munkahelyévé vált./mti/

v'■'im
■

-ti
n-_ CfT"

--■m I: r

részére./mti/ :
i. '

-m ezek
a

0

m

4
bb 39. a lotto nyerőszámai

tm-lm ki 1963. augusztus 9.

a sportfogadási és Lotto'igazgatóság tájékoztatása 
szerint a siófoki szabadtéri színpadon megtartott lottosor- 
soláson a 32. játékhéten a következő nyerőszámokat húztákiparból

i Sí:ti ti
ki:11963. augusztus 9.vid 1-lm ká

1, 2, 33, 51, 88sr;£v5?:il;i:sps3Si;“!;5i*":™-:

és ayümölos—ellátásában is.

/mti/f-'i ti-.jII
irányi-

i#‘#12.10 /zs 21ST a szövetkezetvsmmmmm
a tagoknak.
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$ órai megfeszített munkával kijavítottak a dr-ói -

bb 40. negyvennyolc 
kötélpályát

vi cl lk vm k

m bb 42. kemence tartósság! rekord az ózdi martin Üzemben
m

1963. augusztus S,

az ózdi kohászati üzemek martinászai az idén eddig igen 
jó eredményt értek el mind a mennyiségi termelésben, mind a 
takarékos gazdálkodásban. a téli tetemes termelési hiányt már 
több.mint két hónapja pótolták és azóta mintegy ezer tonna 
acéllal túl is haladták esedékes tervüket. ezenkívül az anya­
gok gazdaságos fel használásával sok millió forintot takarítottak 
meg.

v%- vid Ik-lm ki
v "-V* t <Z

1963. augusztus 9.

szénbányászati tröszt lyukói bányaüzemében te

ISllHilir.
meg a munkaterületet.

a megfeszített munka eredményeként a javítást 48 óra alatt 
z ék és péntek délután már a szállítás Is megkezdődött, a 
k félpálya meghibásodása kihatott a lyukói bányaüzem terijeU^, - 
a bányászok azonban vállalták, hogy a hiányt po = ol j ax./m vi/

lekés osztályénak

a borsodi

my

m:

B

; .

ff':t
a sikerhez számottevően járult hozzá a martinászok 

gondos karbantartó munkája, valamint több műszaki intézkeoés, 
kemence boltozatánál alkalmazott uj tűzálló falazást 

eljárás, Így az idén - a múlt évihez viszonyítva, -kerekein tíz 
százalékkal növekedett a kemencék tartóssága, a 7-es kemencé­
nél dolgozó balázs f. miklós, kovács gyula, márkus sándor és 
fürjes Lajos olvasztár-brigádja ezt az eredményt is lényegesen 
túlhaladta, az átlagos 390 helyett - üzemi rekordot fel­

több mint 38 ezer tonna acélt,

;

köztük a

állítva -424 acéladagot , 
csapolt kemencéjéből./mti/

( :

k51

is,

bb 41. letartóztatták a 14. kerületi tanács 
egyik előadóját

k -lm sr

bb 44. hajóépítő műhely a nyéki tavon
X" Z

1963. augusztus 9.

az ém kavicsbánya vállalat egyik legnagyobb üzeme a 
borsod megyei nyékládháza község határában működik, dolgozói 
öt mesterséges tó medréből kotrással nyerik a jóminőségü építő­
anyagot . a munkák meggyorsítására az elmúlt évben csehszlovák 
gyártmányú kotró hajlót kaptak, amellyel óránként száz köbméter 
kavicsot emelnek ki. a nagyüzemi termeléssel a debreceni 
országút melletti tó vízfelülete erősen kiterjedt és Így a 
kavicsot már csak uszályokkal tudják gazdaságosan a partra szállí­
tani. a mesterséges tó azonban viziuton nem közelíthető meg, 
ezért a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzeméből 
három - egyenként 360 tonnás - uszályt több részben, vasúton 
és gépkocsikon juttatnak el nyékládházára. az első uszályt 
szállító vasúti szerelvény már megérkezett a nyéki tóhoz, amely­
nek partján ideiglenes hajóépítő műhelyt rendeztek be. itt 
hegesztik majd össze a hajótesteket, a három uszályhajót 
szeptember végéig bocsátják vizre./mti/

14.3o/lm

vid Ik-lm k i1963. augusztus 9.

a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottsága feljelen­
tésére büntető eljárás indult csuka erzsébet, a tanács lakás­
osztályának előadója ellen, aki a lakáskérelmeket benyújtók­
tól ügyük kedvezőbb elintézését Ígérve, különböző pénzösszege­
ket és értéktárgyakat kért, illetve fogadott el.

i

I.-

' :

<I
Él: :

a fővárosi főügyészség csuka erzsébetet előzetes 
letartóztatásba helyezte, a nyomozás még folyik./mti/

bb 43. félmagas szárú női csizmák készítését kezdték meg 
szombat helyen

vid lk~$lm ki
% .

Mt
i

1963. augusztus 9.

a szombathelyi cipőgyárban félmagas szárú női csizmák 
gyártását kezdték meg. az év végéig mintegy 34 500 pár csizma 
készül préseit marhabox, illetve borjubox |bőrből./mti/
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bb 46. a világ ifjúsága támogat ja a moszkvai atcmcsend­
egyezményt

t bi/tné-lm sn

:■»
V‘
Ct‘.?

1Q63. augusztus 9.

a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesten 
székelő állandó titkársága táviratban üdvözölte a moszkvai 
atomcsend- egyezmény aláírása alkalmából anglia, az egyesült 
államok és a szovjetunió külügyminiszterét.

az mti munkatársa beszélgetett a dívsz titkárságának 
több tagjával, megkérdezte, hogyan fogadta a világ fiatalsága 
az atomcsend-egyezmény hírét és hogyan értékelik a moszkvai 
megállapodás jelentőségét az ifjúsági világszervezet' további 
munkája szempontjából.

:
i*

8 
;' >

:

kV

m

[of-. .4#::
&

manmoud gaafar, a dívsz szudáni alelnöke elmondotta, hogy 
az atomrobbantási kísérletek részleges betiltása az ifjúság es 
a demokratikus ifjúsági világszövetség régi követelése, a Moszkvá­
ban megkötött egyezmény fontos lépés e követelés megvalósulása 
irányába különösen nagyra értékelik a megállapodást afrika népei 
és fiataljai, akik régóta küzdenek a Szaharában végzett francia 
kísérleti atomrobbantások ellen, de gaulle franciaországa - 
mondotta a dívsz alelnöke - most még elutasítja a megállapodást 
de bízunk benne, hogy a világ közvéleménye nyomást gyakorol maga 
a francia kormányra és előbb-utóbb rákényszeríti az atomrobban- 
tások megszüntetésére.

mm
i
■1

mW
0

- a demokratikus ifjúsági világszövetség 1962 augusztusában 
Varsóban Lezajlott 6. közgyűlése és az 1963. februárjában budapes­
ten megrendezett végre haj tóbizottsági ülés határozataiban tagszer­
vezeteink már állást foglaltak az atomrobbantási kísérletek és az 
atomfegyverek betiltása mellett - mondotta rahirn ajina a dívsz 
titkára, az iraki ifjúság#! képviselője.—a moszkvában aláirt 
egyezmény tehát teljes mértékben összhangban áll a demokratikus 
ifjúsági világszövetség elveivel és céljaival, arra ösztönöz 
bennünket, hogy megkétszerezett erővel munkálkodjunk tovább 
világ békéjének megőrzéséért és a most aláirt egyezmény hatás­
körének kiterjesztéséért.

- ismeretes,-folytatta nyilatkozatát, - hogy az egyezményt 
bizonyos oldalról negatívan értékelik és azt állítják, hogy az 
imperializmus, elsősorban az amerikai imperializmus érdekeit 
szolgálja, a dívsz vezető testületének nagy többségé azonban ezzel 
a nézettel szemben foglalt álLást.
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bb 45. idő j árásjelentés

tm-lm bs 1963. augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 9-én, 
pénteken 13 órakor:f

változékony idő

európa-szerte általában az évszaknak megfelelő hőmér­
sékleti értékek alakultak ki, és sokfelé keletkeztek nyárias 
záporok, zivatarok. hazánkban tegnap túlnyomóan falhős idő volt, 
sokfelé esett az eső, illetve keletkeztek zivatarok. a nyugati 
megyékben helyenként jégeső is hullott, a csapadék mennyisége 
zalaszentgróton elérte az 50, ötvösön az 55, egerváron az 56, 
rátóton /zala megye/ pedig a 62 millimétert, a nappali hőmérsék­
letek alakulásában nagy eltérések mutatkoztak, az északnyugati 
megyék egyes helyein napközben sem emelkedett a hőmérséklet 
22-25 fok fölé. ezzel szemben voltak helyek a keleti határszélen, 
ahol 33-34 fokos legmagasabb hőmérsékleteket mértek, ma hajnal­
ban a levegő országszerte 14-19 fokig hült Le. ma délelőtt a 
keleti megyékben zivatarok keletkeztek. budapesten csütörtökön 
a hőmérséklet napi középértéke 24 fok volt, a sokévi átlagnál 
2.6 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 
fok a tengerszintre átszámított Légnyomás 757 milliméter, alig 
változik, a balaton vizének hőmérséklete siófokon 25 fok.

,

L-

!

I

várható időjárás szombat estig: ma többfelé, holnap 
kevesebb helyen fel hő átvonulások esővel, zivatarral, mérsékelt, 
időnként élénk északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb 
éjszakkal hőmérséklet 15-18 , legmagasabb nappali hőmérsék­
let holnap 24-27 fok között.í

a duna vízállása ma reggel 197 centiméter./mti/
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/bb 46. a világ ifjúsága...........1.folyt./vm

robert pinel, a francia kommunista ifjúsági szövetség 
képviselője elmondotta:

- a francia fiatalság és a francia közvélemény 6 mélyen 
elitéli, hogy a de gaulle rendszer a csatlakozást az egyezmény­
hez elutasította, nagyon sajnáljuk, hogy a kínai kormány az atom- 
csend- egyezménnyel kapcsolatban a de gaulle rendszerrel és a 
német revansiseta, militarista körökkel azonos álláspontra helyez­
kedett. különösnek tartjuk, hogy ezek a kormányok ugyanazokkal az 
érvekkel hozakodnak elő és harcolnak a moszkvai egyezmény ellen, 
érthetetlen számomra, hogy egy szocialista ország, kina vezetői 
a kínai nép és az egész világ népeinek érdekeivel ennyire ellenté­
tes álláspontra helyezkedhettek, remélem, hogy a kínai fiatalság 
végülis kiveszi majd részét a békéért és az általános Leszerelésért 
folytatott harcból.

camilo conde, a dívsz titkára, a a guatemalai kommunista 
ifjúsági szövetség képviselője a latin-amerikai fiatalság nézetei­
nek adott hangot.

- a moszkvában aláirt atorncsend-egyezmény számunkra is 
kívül jelentős, mert ahhoz, hogy a nemzeti felszabadító mozgalmak 
sikert arathassanak, ki kelt küszöbölni a nemzetek életéből az atom­
háború veszélyét.

- az atomháború az egész emberiség pusztulását vonná maga 
után és a nemzeti felszabadító mozgalmak is értelmüket veszítenék. 
nekünk is szükségünk van a szocialista és a kapitalista tábor 
békés egymás mellett élésére ahhoz, hogy folytathassuk harcunkat
a szabadságért és a demokráciáért, a moszkvai megállapodás ebben 
a törekvésünkben segít bennünket.

peter szlavcsev, a bolgár dirnitrovi kommunista ifjúsági 
szövetség képviselője elmondotta, hogy a demokratikus ifjúsági 
világszövetséghez a különböző tagszervezetektől beérkezett 
vélemények azt mutatják, hogy a fiatalok világszerte támogatják az 
atomcsend-egyezményt.

- ugyanakkor nyugtalansággal és meglepetéssel vettük tudomá­
sul - mondotta hogy a dívsz állandó titkárságában helyetfoolaló 
kínai képviselő a kínai ifjúság nevében a távirat ellen foglalt 
állást és rágalmakat szórt a szovjetunió kormányára, valamint a 
békés együttélés politikáját követő szocialista országokra, mélyen 
sajnáljuk a kínai képviselőnek ezt az állásfoglalását, mert úgy 
gondoljuk, hogy egyáltalán nem mozdítja elő a világbéke megőrzésé­
ért folytatott harcunkat.
/folyt.köv./

15.o5/Lm
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Mbb 46. /a világ ... 2. folyt./ m

nyilvánvaló, hogy a kínai delegátusnak ez a magatartása csak 
kÚCKo[\2z egység ügyének, hátráltatja a divsz-nek azt a tö­
rekvését, nogy az egész föld fiatalságát egységbe kovácsolja.

n^c^x^ezetül göbölyös gábor a dívsz titkára a magyar ifjúság 
országos tarosának képviselője a többi között ezeket mon­
dotta:

■ r - é

:
- a

és a
a - --- ,-----------  - is, amelyet a dívsz
és a leszerelés érdekében fennállása óta követ.

e táviratokat a titkárság tagjainak túlnyomó többsége elfogadta 
nagyon sajnálatosnak tartom hogy a kínai fiatalok képviselő le 
szemet hunyva a realitások fölött és figyelmen kívül hagyva a^' 
világ ifjúságának érdekeit, a titkárság ülésén megrágalmazta a 
szovjetuniót es mindazokat a haladó erőket, amelyek ezt az igen 
fontos nemzetközi megállapodást támogatják, a titkárság tagjai­
nak a kínai rágalmakkal szemben történt állásfoglalását bizonyít­
ja az a tény is, hogy egyetlen küldött sem akadt, aki támogatta 
volna a kínai képviselő által előterjesztett távirat-tervezetet 
amely az at orncsen d-meg ál lapod ás sál szemben foglalt állást, /mti/'
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bb 49. rossz volt a villanyvasaló zsinórja - halállal végződött 
a vasalás

■ / T:
vi d/z s/t n é/m/z s

f -- ■ ■

■mmm .

1963. augusztus 9.

bálint Julianna 15 éves rajkai leány olyan víLlányvasalóval 
vasalt, amelynek rossz volt a zsinórja, a zsinór megrázta a 
fiatal leányt, aki - megijedt, s olyan szerencsétlenül esett a 
földre, hogy a villamos ármmal telitett zsinór továbbra is a 
kezében maradt, a szerencsétlenül járt Leányra egy óra múlva 
találtak rá, s a helyszínre érkező orvos már csak a halált tud­
ta megállapítani. /mti/ vm
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1* -V\bb 47. utón a szövetkezet - irány: Csehszlovákia, szovjetunió 

vid j-lm ká

bb 51. ittas ember tűz halála 

vid/zs/tné/m/zs
1963. augusztus 9.■■llir

Mi ::tvI

1963. augusztus 9.

a verpeléti dézsa termelőszövetkezetből ezen a nyáron 
mintegy 400 tag vesz részt külföldi utazáson, illetve hosszabb 
hazai kiránduláson, a szövetkezeti gazdák első csoportja pénte­
ken indult el külön autóbuszon egyhetes csehszlovákiai körútra, 
három napot a magas tátrában töltenek, még ebben a hónapban újabb 
negyvenes csoport utazik Csehszlovákiába, majd szeptember köze­
pén egy harmadik csoport a szovjetunióba megy. kétszáz szövetke­
zeti gazda a balatonhoz utazik, ahol 4 napot töltenek a ki rán­
dulások költségeit a termelőszövetkezet fedezi./mti/
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bb 54. 
geden

vi d/ j/m/ká

a dél-alföld legszebb virágainak: íé Ikedő j e sze-? fbb 48. saját gépekkel hamarabb végeztek az aratással a karcagi 
termelőszövetkezetek

vid j-lm ká

& . / -
: 9 9 r-'

:r ». *; I

ki 1963. augusztus 9.
1963. augusztus 9.

a nagykunságban az első önálló aratásra - a gépállomás 
igénybevétele nélkül - az idén a karcagi termelő szövetkezetek­
ben került sor. öt közös gazdaság csaknem 15 000 holdján 44 
kombájn vágta a termést, a tapasztalat azt mutatta, hogy sokkal 
folyamatosabban ment az aratás, mint az előző években, hiszen 
a gép és a kiszolgáló munkaerő helyben volt. a karcagiak a múlt 
évhez viszonyítva két nappal korábban fejezték be az aratást 
/mti/

aiiisüi*^I-
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bb 53. békés megyében minden család rendelkezik valamilyen 
biztosítással - fél év alatt harmincegy millió forint kártérítés

vid Ik/lm ki

■m
! 1963. augusztus 9.

békés megyében az utóbbi években megnőtt a bizalom a 
biztosítás iránt, a megyében minden család rendelkezik vala­
milyen biztosítással, csupán a termelőszövetkezeti tagság 
köréből huszonnyolcezren tartoznak az önsegélyező és biztosí­
tási csoporthoz és 190 termelőszövetkezet kötött általános 
vagyonbiztosítást.

a füvészkert 
a kiállítás terem egy részébe. rl

is •-

ifflilIIPiiii; í - - V I, 1 *
ta,

^ ' /

a megyében az idén eddig harmincegy millió forint jég-, 
tűz-, vihar- és állatkárt becsültek fel, s ennek több mint 
háromnegyed részét már ki is fizették./mti/

!
országgyü- 

bizottságá- í 1
; dI

;
■1

n
í 15. oo/lm -28-
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nalálos baleset szabóles-szatmár megyében

1961. augusztus 9.

bb.52. két 

vid/zs/n zs

■:

ti 1
s
;

csütörtökön a késó délutáni érákban figyelmetlenül hajtott

tehergépkocsinak, a kerékpárost súlyos serulesekkel szállították 
a nyíregyházi erzsebet korházba, ahol sérüléseibe belehalt.a 
rendőrség megállapította, hogy a halálos balesetet a kerékpáros 

gondatlansága okozta,

r i m mc a/'

mti h ivatalos közlemények:■

1963. augusztus 9.
e m b a r g o:19 h.-ig

54'
- '"-v; ;
-V <.V1

c

-k bb 63. az elnöki tanács ülése :ív $
:

aa
k/m/sr 1963. augusztus 9. 

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken .' lést tartott.

törvényerejű rendeletet hozott a tudományos minősítésről 
és a tudományos fokozatokról.

halálos áldozatot követelt a figyelmet lenseg paszab és
tó+h Lajosne 64 eves 

elmetlenUl az
elütötte, az idős

ibrány községeket összekötő útvonalon is. 
asszony, egy utszélen álló vontató mögül fi 
úttest közepére lépett, s igy személygépkc~~_ , ,
asszonyt azonnal kprházba szállították, de súlyos serulesebe
belehalt./mti/

u

az elnöki tanács módosította a kisiparosok kötelező kölcsö­
nös nyugdijbiztosításáról szóló 1961. évi 20. sz. törvényerejű 
rendeletét, a módosítás a kisiparosok nyugdíjbiztosítására 
vonatkozó rendelkezéseket összhangba hozza a munkaviszonyban 
álló dolgozók nyugijáról szóló egyes újabb rendelkezésekkel.

elrendelte az elnöki tanács a magyar népköztársaság kormánya 
és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kormánya kö­
zött a tehergépjárművel végzett árufuvarozás, valamint az ez­
zel kapcsolatos vámeljárás szabályozása tárgyában aláirt egyez­
mény kihirdetését.

az elnöki tanács megerősítette a duna-bizottság tagálla­
mai között a duna-bizottság kiváltságairól és mentességeiről kö­
tött egyezményt, valamint a magyar népköztársaság kormánya és a 
dahomey köztársaság kormánya között Létrejött kulturális együtt­
működési egyezményt.

fű"
pénteken 123 vagon és 278 tehergépkocsi áru érkezettt a

bb.55.
nagyvásártelepre

at

pH
Xm

1963. augusztus 9.i/n/j/ n ká

a nagyvásártelepre pénteken 123 vagon és 278 tehergepkocsi 
áru futott be. a vagonszállitmányok igy oszlottak meg: 14 vagon 
étkezési burgonya, 3 vagon vöröshagyma, 3 vagon fejeskáposzta,
7 vagon paradicsom, 10 vagon zöldpaprika, 5 vagon uborka 22 vagon 
vegyes zöldáru és gyümölcs, 1 vagon alma, 44 vagon görögdinnye,
7 vagon sárgadinnye, 5 vagon tojás 2 vagon vágott baromfi.

: ■' v a földmű vesszövetkézetek budapesti értékesítő vállalata

2.20-10.60 forintért árusították.
ESI

9

I XXX

a tudományos minősítés és az aspiránsképzés továbbfejleszté­
séről szóló törvényerejü rendelet - az eddigi tapasztalatok ér­
tékelése alapján és a szocialista építés mostani szakasza köve­
telményeivel összhangban - újból szabályozza a tudományos és az 
aspiránsképzés alapvető kérdéseit, a jelenlegi követelményeknek 
megfelelően határozza meg a tudományos minősítés és az aspiráns­
képzés célját, a tudományos fokozatok megszerzésének feltételeit, 
s a megszerzés Lehetőségeit.

a rendelet intézkedik az aspirantura formáiról, s az önálló 
aspirantura megszűntetésével lehetővé teszi a kandidátusi fo­
kozat aspirantura nélküli megszerzését, az uj jogszabály megál­
lapítja a tudományos fokozattal rendelkező és az aspiranturában 
résztvevő szakemberek jogait és kötelezettségeit. szabályozza 
a tudományos minősítéssel foglalkozó szervek hatáskörét és egy­
máshoz való viszonyát.

a tudományos minősítésre és aspiránsképzésre vonatkozó ko­
rábbi törvényerejű rendeletek hatályukat vesztik. /mti/

:

m

árusítani./mti/
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i{ bb 56. hatékony intézkedések pécs egészségügyi hálózatának fel-~sí?rKso?faiíss ^s,ás ,avitására -a váro=i ta"á- ^g.
vid/z s/tné/m/zs

í

:

1963. augusztus 9.
» ;'

a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén a 
v~r°a egészségügyi helyzetéről, a körzeti orvosi ellátás javitá- 
sf:fL tárgyalt, megállapította, hogy az 1961-ben szervezett kör- 
zetl gyermekgyógyászati hálózat beváltotta a reményeket s pécs 
ma mar az ország legalacsonyabb csecsemőhalandóságot elért váró-SÍr,SÍa?rífly1^vl?Sr:glll;«J«%!írí?Ur?í;ítSh?K0í1kftlifft
nyék szakorvosi ellátását, megkezdték a szülésszakorvosi hálózat 
kiépítését is.

i-> e lm t; 4il
'L'/'.X'X

a város vezetőinek változatlanul sok gondot okoz. hogy a járó-

^• + zsúfoltságát a megyei rendelőintézet már folyamatban Lévő 
bővítésével enyhítik, s itt helyezik el a gyermekgyógyászati 
rendelőintézetet is. bevezetik a fővárosban jól bevált irányított 
betegeállátást, amelytől szintén a zsúfoltság csökkenését vár-
Jak ,

af orvosi ellátás színvonalát jelentősen emeli majd az uj pécsi 
városrész települése, itt a tervek szerint 1966-ban 400, 

1970-ben újabb 400 ágyas városi kórházat rendeznek majd be. /mtí/

^6 57. szigetvár rendezési tervéről tárgyalt a baranya megyei ta­
nács végrehajtó bizottsága

vid/zs/t né/m/zs

I

1963. augusztus 9.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén 
szigetvár részletes rendezési tervét vitatta meg. szigetvár köz­
pontjában - neszben foghíjas telkeken, részben az elöregedett 
bontásra megérett épületek helyén a következő években összesen 
1885 uj Lakást építenek fel. a rendezési tervek szerint 22 uj 
tantermet, két ovodát, központi rendelőintézetet, uj kórházat 
bölcsödet, postát, diákszállót, tisztasági fürdőt, száz szernél 
lyes uj szálloda-éttermet és áruházat is építenek a következő 
esztendőkben.

i ■ :-:i
'

0

. j

I
megszépítik a vár környékét is. kiépítik a várat övező zöld- 

savó t, amelynek keleti oldalán sportpályák, nyugaton az al­
más-patak mentén uj szabadtári színpad, északnyugati oldalán 
strand kap helyet, szigetvár közművesítésére, vízellátásának ja­
vítására kilenc millió forintot irányoz elő a terv.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága szigetvár részletes 
dezési tervet elfogadta, /mti/ ren-
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bb 59. dr. vitéz andrásnak, az országos idegenforgalmi tanács fő­
titkárának sajtótájékoztatója

1963. augusztus 9.t hbj/lk/m/vg

ról.

az idegenforgalom fejlesztése megköveteli a különböző idegen-E|gEil01'll8:dip|-
jsíwSjí- a2

Sv tSíok

magyar 
kaphassanak„

az idegenforgalom fejlesztése sürgetően előírja szállodahely­
zet iavitását. a kormányzat már ebben az evben jelentős anyagi 
áldozatokat hoz a szállodai férőhelyek nöyelesere, s a nepgazda- 
ság teherbiróképességének megfelelően a következő evekben uj 
szállodákat épít. n
/folyt.köv./ 
16.26/-szb -32-
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bb 58. péter jános külügyminiszter hazaérkezett Moszkvából

1963. augusztus 9.bi/hné/m/sr

tek osztályának megbízott vezetője.

SBlssSs-ppfe-
a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, /mti/

r<ttlf> ;e<? 4 ...
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bb 59. /dr. vitéz andrásnak, . 1. folyt./ m

nálunk jelenleg csupán késő tavasztól kora őszig tart az idegen- 
forgalmi évad. ezen is változtatni kell. fel kell használni pél­
dául a magyar tájak jellegzetes eseményeit, igy a ^ - - - « ^ ■<
ra is ápolni kell olyan hagyományos rendezvényeket, mint a szegedi 
ünnepi játékokat, a soproni heteket és más hasonló idegenforgal- 
mi erdekessegeket. szeretnénk a jövőben több európai nagyvárosban 
idegen forgalmi propaganda-Írodát felállítani, hogy értékeinkre fel­
hív na ssuk a külföldiek figyelmét, végezetül hangsúlyozta, minden 
/rnti/ Ség megvari a magyar idegenforgalom gyorsabb fejlesztésére.

yr ÍZü
¥m

V
bb 60. kitüntetés 

tm/m/sr
1963. augusztus 9.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. terpitkó andrás vezérőr- 
n&gynak, a pénzügyőrség országos parancsnokának, eredményes 
munkája elismeréséül 50. születésnapja alkalmából a 
lag érdemrend,, kitüntetést adományozta, /mti/

vörös esil- mf 9

W-1:*4:
Z-:

bb 62. kiállítás a helyes közlekedésről 

t be/gk/m/sr

a belügyminisztérium a népköztársaság útja 55. számú állandó 
kiállítási helyiségében közlekedjünk helyesen címmel kiállítást 
rendezett„

1963. augusztus 9.

Víva kiállítás az uj kresz bevezetése óta szerzett tapasztalatok 
alapján ismerteti a főváros főbb közlekedési problémáit, a qvak- 
rabban előforduló balesetek okait, megelőzésük lehetőségeit, s 
a helyes és udvarias közlekedésre oktat, a kiállítást dr sós 
gyorgv rendőrvezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitányság 
vezetője pénteken mutatta be a sajtó képviselőinek

- v

a közlekedjünk helyesen cimü kiállítás augusztus 13-tól 
bér 31-ig lesz nyitva a nagyközönség részére, hétköznapokon - 
hétfő es szombat kivételével - 10-13 és 15-20 óra. vasárnap 
pedig 10-13 óra között. /mti/

decern-

,
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tolna megyében pénteken napra zi gyű j tő hé kezdődött, a m Vai 
tudományos akadémia, a népmüveié 1 intézet é a tolna megyei ep~ 
művelési tanácsadó néprajzkutató szakemberei magnetofonnal es film­
felvevővel keresik fel a még kevésbé felderített, néprajzi kin­
cseket őrző vikdékeket, összegyűjtik a nép ajkán elő dalokat, bal­
ladákat és meséket, filmet Készítenek a népi iparművészek reme­
keiről az ősi táncokról és a népviseletekről, /mti/

1963. augusztus 9.bc/tm/m/

bb 65. felvételi hirdetmény

1963. augusztus o.vid/z s/t né/m/zs

bb 64. néprajzi gyűjtődét kezdődött tolna megyében

SÜX * ' . A .

bb 66. uj egyetemi rektorok 
k vt/tné/m/sr 1963. augusztus 9.

tudományi egytem, dr. tóth károly egyetemi tanárt a _zegedi 
orvostudományi egyetem, dr. kovács jenő egyetemi tanárt az ál­
latorvostudományi egyetem rektori teendőinek,- Lovász tibor 
főiskolai docenst pedig a gyógypedagógiai tanárképző főiskola 
igazgatói tisztségének ellátásával bízta meg. /mti/

;**

w>
9/• ; < H<»i el\ ■ - *

* >

is - 4
mlbb.61. augusztus 20-ig lehet pótfelvételre Ielentkezni 

felsőfokú technikumokba

ki1 vt/n sr 1963. augusztus 9.

a júniusi felvételi vizsgák során egyes felsőoktatási 
intézményekben nem töltöttek be minden helyet, ezért az alábbiak 
pótfelvételt hirdetnek: El

felsőfokú mezőgazdasági technikum állattenyésztési szak 
/debrecen-pallag/, felsőfokú mezőgazdasági technikum szőlőtermesz- 
tési szak /gyöngyös, zrínyi utca 3./, felsőfokú mezőgazdasági 
technikum ál Lattenyésztési és állategészségügyi szak /bp. x. 
maglódi ut 8/, felsőfokú mezőgazdasági technikum takarmánygazdáiko- 
dási szak/ hódmezovásárhely, Lenin ut 15/, f elsőfokú mezőgazdasági 
technikum állattenyésztési szak /kaposvár, 1 ?ssuth tér 2/ 
felsőfokú mezőgazdasági technikum növénytermesztési szak/karcag/ 
felsőfokú mezőgazdasági technikum növénytermesztési szak /kiskun­
halas, kossuth utca 43/, felsőfokú mezőgazdasági technikum mező- 
gazdasági gépészeti és növénytermesztési szak /körmend, rákóczi ut 
2/, felsőfokú mezőgazdasági technikum mezőgazdasági gépészeti 
szak /mezőtúr, tolbuh#in utca 2/, felsőfokú mezőgazdasági technikum 
növénytermesztési szak /készthely, felszabadulás utca 110/, felső­
fokú mezőgazdasági technikum növénytermesztési szak /nagykanizsa, 
ady endre utca 74/a/, felsőfokú növénytermesztési technikum /putnok 
bajcsy-zsilinszky ut 31/, felsőfokú mezőgazdasági technikum 
üzemgazdasági szak/zsámbék/, felsőfokú mezőgazdasági technikum 
növénytermesztési szak/székesfehérvár, ady endre utca 17/, felső­
fokú épületgépészeti technikum épületgépészeti szak és szilikátipari 
szak /budapest, 1., szabó Ilonka utca 2-4/, felsőfokú gépipari 
technikum /bp. 8., népszínház utca 8./, felsőfokú kohászati 
technikum /dunaujváros, táncsics utca 1./, felsőfuku vegyipari 
gépészeti technikum /pécs, alkotmány utca 77/, felsőfokú mező- 
gazdasági technikum gyümölcstermesztés! szak /fertőd/, felsőfokú 
mezőgazdasági technikum öntözéses növénytermesztési szak /szarvas 
szabadság utca 1-3/, felsőfokú mezőgazdasági technikum növény- 
termesztési szak/székszárd-palánk/, felsőfokú könnyűipari technikum 
bőripari szak/bp. 8., rákóczi tér 4/. nappali tagozatra.
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esti tagozatra felvételt hirdet: felsőfokú gépipari technikum 
/bp. 8., népszínház utca 8/, felsőfokú gépipari technikum/miskolc, 
kun béla utca 10/, felsőfokú gépipari technikum/szombathely, 
puskin utca 1 /, felsőfokú kohászati technikum /dunaujváros, táncsics 
utca 1/ felsőfokú villamosgépipari technikum/bp.3., nagyszombat 
utca 19/ és felsőfokú villamosenergiaipari technikum /bp. 13. 
üteg utca 15/. levelező tagozatra: felsőfokú gépjárműközlekedésj 
technikum forgalmi-kereskedelmi szak/bp.10., újhegyi ut 14/ és 
felsőfokú vegyipari gépészeti technikum /esztergom-kenyérmező 
wesselenyi utca/. ’

/folyt.köv./
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bb 64. néprajzi gyUjtőhét -kezdődött tolna megyében 

vid/zs/t n é/m/z s

j bb.61. /augusztus 20-ig lehet pótfelvételre jelentkezni...1.folyt,/n

y1 1963. augusztus 9.

tolna megyében pénteken naprajzi gyUjtőhét kezdődött, a magyar 
tudományos akadémia, a népművelési intézet és a tolna megyei nép­
művelési tanácsadó néprajzkutató szakemberei magnetofonnal és film­
felvevővel keresik fel a még kevésbé felderített, néprajzi kin­
cseket őrző vikdékeket, összegyűjtik a nép ajkán élő dalokat, bal­
ladákat és meséket, filmet készítenek a népi iparművészek reme­
keiről, az ősi táncokról és a népviseletekről, /rnti/

a jelentkezést írásban kell beadni mellékletekkel együtt 
augusztus 20-ig. a felsorolt felsőfokú technikumokba azok is jelent­
kezhetnek, akiket helyhiány, vagy nem megfelelő vizsgaeredmény miatt 
valamely más felsőoktatási intézménybe nem vettek fel. azok, akik 
a felvételi bizottság elutasító határozatát megfellebbezték, csak az 
esetben jelentkezhetnek pótfelvételre, ha fellebbezésüket vissza­
vonták, vagy azt a pót jelentkezésig az illetékes szerv elutasította, 
az idei felvételeknél elutasiottak ahhoz a dékánhoz, ilrletve igaz­
gatóhoz adják be Írásban, hogy most melyik felsőfokú technikumba 
kérik felvételüket, akitől az elutasító határozatot kapták, mert 
ők kötetesek az összes iratokat továbbítani az érdekelt felsőfokú 
technikum igazgatójához.
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bb 65. felvételi hirdetmény 

bc/tm/m/

'

iaz esti, vagy levelező tagozatra pálv. ók, újabb jelentke­
zésükhöz csatolják munkaadójuk javaslatát is.

azok, akik ez évben még nem kérték felvételüket felsőoktatási 
intézménybe és mest pályázni kívánnak, a művelődésügyi miniszter 
május 19-én kiadott rendelkezése alapján a középiskolánál, illető­
leg munkahelyükön kötelesek benyújtani kérelmüket.

a pótfelvételi vizsgákat augusztus 28 és szeptember 10 
között tartják.

a pótfelvételekkel kapcsolatos miniszteri utasítást az 
érdekelt felsőoktatási intézményeknek és a középiskoláknak már 
megküldték, s az a művelődésügyi közlöny augusztus 15-i számában 
is meg jelenik./mti/

\V* 1963. augusztus 9.

a színház és filmművészeti főiskola igazgatósága színészi szak­
ra pótfelvételt hirdet az 1963/64-es tanévre, felvételre kizáró­
lag érettségizett, 18-22 éves fiatalok jelentkezhetnek, a jelent­
kezés Írásban történik, mellékelni kell: felvételi kérelmet, érett­
ségi bizonyítványt, középiskolai tanulmányi értesítőt, életrajzot 
és 30 napnál nem régibb orvosi bizonyítványt, iskolabizottság, 
vagy a munkahely ajánlását, beküldési határidő: 1963 augusztus 30. 
a meg nem felelően felszerelt, valamint a fenti határidőn túl ér­
kező felvételi kérelmeket a főiskola igazgatósága nem veszi figye­
lembe. a pótIfelvételre nem jelentkezhetnek azok, akik az idén már 
valamely szinészfel vételi vizsgán résztvettek. /cím: budapest 
8. , vas utca 2/c./ /mti/
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KI bb.50. pénteken újabb személyszállító hajót bocsátottak vízre 
óbu dán

1 sl/n ki

bb 66. uj egyetemi rektorok 

k vt/tné/m/sr
Mr

1963. augusztus 9.

a forradalmi munkás-paraszt kormány dr. sőtér István egyetemi 
tanárt az eötvös Loránd tudományegyetem , dr. pach zsigmond 
Pál egyetemi tanárt a marx károly közgazdaságtudományi egyetem, 
dr. szarvas pál egyetemi tanárt a debreceni kossuth Lajos tudo­
mányegyetem, dr. juhász pál egyetemi tanárt a debreceni orvos- 
tudományi egytem, dr. tót h károly egyetemi tanárt a szegedi 
orvostudományi egyetem, dr. kovács jenő egyetemi tanárt az ál­
latorvostudományi egyetem rektori teendőinek, - lovász tibor 
főiskolai docenst pedig a gyógypedagógiai tanárképző főiskola 
igazgatói tisztségének ellátásával bízta meg. /mti/

1963. augusztus 9.

a magyar hajó és darugyár óbudai gyáregységében pénteken 
délelőtt vizrebocsátották a 40. számú, 800 Lóerős személyhajót, 
a 350 személyes korszerű hajó a szovjetunió részére készült./mti/
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bb 68. kitüntetés 

tn é/m/s r

bb 67. ittas embert gázolt a tehergépkocsi 

i lv/lk/m/sr

a fővárosban újabb baleseteket okozott a figyelmet lenség. a 
2. kerület árpád-fejedelem útja 20. számú ház előtt vajda Jó­
zsef 23 éves tehergépkocsi-vezető elütötte mauzer róbert 32 éves 
műszerészt, aki súlyos, de nem életveszélyes sérülést szen­
vedett. a mentők az 1. számú sebészeti klinikára vitték. a 
baleset oka: a gyalogos ittasan szabálytalanul haladt át az 
úttesten, a 4. kerület külső váci utón a 13-as kilométerkőnél 
dalos ferenc 34 éves gépkocsivezető az fa 73-09 rendszámú teher­
gépkocsival nekiütközött az egyesült dunamenti mezőgazdasági tsz 
tehergépkocsijának, amelyet kövesd! Imre vezetett. dalos ferenc 
könnyű sérülést szenvedett. a mentők a szán u. -kovács János 
utcai sztk rendelőbe szállították, a baleset dalos ferenc okozta, 
mert nem tartotta be a követési távolságot.

a 6. kerület népköztársaság útja és Izabella utca kereszte­
ződésénél bognár gyula 25 éves motorkerék páros elütötte rázmán 
gábor 65 éves nyugdíjast, aki könnyű sérülést szenvedett. a men­
tők a szobi utcai kórházba szállították, a baleset oka: hogy a 
gyalogos figyelmetlenül haladt át az úttesten, a 19. kerület 
üllői ut és ady endre utca kereszteződésénél kiss István 22 éves 
motorkerékpáros az úttesten felborult, a motorkerékpár utasa, 
nagy kálmánné könnyű sérülést szenvedett, akit az 1. számú sebé­
szeti klinikára szállítottak. a balesetet kiss István okozta, 
mert a vizes úttesten figyelmetlenül vezetett.

a 13. kerületben az élmunkás-hidon borzovány János 23 éves 
autóbuszvezető az oszlopnak ütközött, a karambol következtében 
szlávik béláné 29 éves kalauz könnyű sérülést szenvedett. a men­
tők a szobi utcai kórházba szállították, a baleset oka, hogy az 
autóbuszvezető gyorsan hajtott a síkos utón. az autóbuszban 
700 forint értékű kár keletkezett, /mti/

1963. augusztus 9.1963. augusztus 9. 11
a népközt ársaság elnöki tanácsa soó rezső, kétszeres kossut h 

díjas akadémikusnak, az eötvös Loránd tudományegyetem növény­
rendszertani és növényföldrajzi intézete tanszékvezető egyetem 
tanárának tudományos munkássága elismeréséül 60. szülésnapja 
alkalmából a munka érdemrend kitüntetést adományozta, a kitün­
tetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtot­
ta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál straub f.bruno, a magyar 
tudományos akadémia biológiai tudományok osztályának titkára

mszmp központi bizottságának osztályvezető-

;
KÁ
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V-

ki
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7 •

77

:/
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és darabos Iván, az 
je. /mti/

77
'—l

4
bb 70. rozgonyi László emlékkiállítás nyílik szombaton a ma­
gyar nemzeti galériában

tf/m/sr

a magyar nemzeti galériában sajtófogadáson ismertették a 
szombaton nyíló rozgonyi László emlékkiállítást.

; :
5>■/ 1963. augusztus 9. . 1

fi
",'
>:l

haullsch Lenke művészettörténész méltatta a másfél évtizede, 
elhunyt művész életét és munkásságát. elmondta, hogy a bemutató 
a szentendrei festők társasága megalakulásának 35. évfordulója 
alkalmából rendezték. rozgonyi László a művésztársaság egyik 
alapító tagja volt, művészi klbonatkozása az 1930-40-es evek­
ben szorosan összekapcsolódott a Szentendrén kialakult festői 
felfogással, ő is tovább fejlesztette azokat a forradalmi 
kezdeményezéseket, amelyeket a század elején csoportosan a 
nyolcak és az aktivisták képviseltek, ábrázolásmódját romantikus 
hangvétel és sajátos érzelmi telítettség jellemzi, alakítási 
eszközei közül legkedveltebbek a fény-árnyék hatások és a szí­
nek finom átmenete.

Ti

I
I-vő "3T-

, V.
ll

#7rozgonyi László alkotásaiból most rendeznek először önálló 
kiállítást, több mint 80 festményét és rajzát mutatják be, a- 
melyek eddig jobbára ismeretlenek voltak a tárlattátoga­
tó közönség előtt, /mti/

bb 69. balesetet okozott a vonatfütty 

vid/zs/tné/m/zs

tolna megyében öcsény határában finta József, a helyi terme­
lőszövetkezet fogatosa tovasgerebtyével szénát gyűjtött a vasút 
mellett. munka közben egy vonatszerelvény haladt el közelé­
ben. a vonatfüttytől a Lovak megbokrosodtak és finta József 
a gereblye kerekei közé esett. térdficammal és fejsérüléssel 
szállították kórházba, /mti/

7-

1963. augusztus 9.a
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1 Ibb 68. kitüntetés 

tné/m/sr

bb 67. ittas embert gázolt a tehergépkocsi 

i lv/lk/m/sr
;v

1963. augusztus 9. W*i1963. augusztus 9.

a népközt ársaság elnöki tanácsa soó rezső, kétszeres kossut h 
díjas akadémikusnak, az eötvös Loránd tudományegyetem növény­
rendszertani és növényföldrajzi intézete tanszékvezető egyetem 
tanárának tudományos munkássága elismeréséül 60. szülésnapja 
alkalmából a munka érdemrend kitüntetést adományozta, a kitün­
tetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtot­
ta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Straub f.bruno, a magyar 
tudományos akadémia biológiai tudományok osztályának titkára

mszmp központi bizottságának osztályvezető-

i ■:
a fővárosban újabb baleseteket okozott a figyelmetlenség. a 

2. kerület árpád-fejedelem útja 20. számú ház előtt vajda jó- 
zsef 23 éves tehergépkocsi-vezető elütötte mauzer róbert 32 éves 
műszerészt, aki súlyos, de nem életveszélyes sérülést szen­
vedett. a mentők az 1. számú sebészeti klinikára vitték. a 
baleset oka: a gyalogos ittasan szabálytalanul haladt át az 
úttesten, a 4. kerület külső váci utón a 13-as kilométerkőnél 
dalos ferenc 34 éves gépkocsivezető az fa 73-09 rendszámú teher­
gépkocsival nekiütközött az egyesült dunamenti mezőgazdasági tsz 
tehergépkocsijának, amelyet kövesd! Imre vezetett, dalos ferenc 
könnyű sérülést szenvedett, a mentők a szán u -kovács János 
utcai sztk rendelőbe szállították, a balesc. dalos ferenc okozta, 
mert nem tartotta be a követési távolságot.
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és darabos Iván, az 
je. /mti/

c.

Ki
bb 70. rozgonyi László emlékki állit ás nyílik szombaton 
gyár nemzeti galériában

tf/m/sr

a rna-

a 6. kerület népköztársaság útja és Izabella utca kereszte­
ződésénél bognár gyula 25 éves motorkerék páros elütötte rázmán 
gábor 65 éves nyugdíjast, aki könnyű sérülést szenvedett, a men­
tők a szobi utcai kórházba szállították, a baleset oka: hogy a 
gyalogos figyelmetlenül haladt át az úttesten, a 19. kerület 
üllői ut és ady endre utca kereszteződésénél kiss István 22 éves 
motorkerékpáros az úttesten felborult, a motorkerékpár utasa, 
nagy kálmánné könnyű sérülést szenvedett, akit az 1. számú sebé­
szeti klinikára szállítottak. a balesetet kiss István okozta, 
mert a vizes úttesten figyelmetlenül vezetett.

a 13. kerületben az élmunkás-hidon borzovány János 23 éves 
autóbuszvezető az oszlopnak ütközött, a karambol következtében 
szlávik béláné 29 éves kalauz könnyű sérülést szenvedett. a men­
tők a szobi utcai kórházba szállították, a baleset oka, hogy az 
autóbuszvezető gyorsan hajtott a síkos utón. az autóbuszban 
700 forint értékű kár keletkezett, /mti/

!

1963. augusztus 9.43
Mlill a magyar nemzeti galériában sajtófogadáson ismertették a 

szombaton nyíló rozgonyi László emlékki állit ást.Ifi
Ií&

haulisch Lenke művészettörténész méltatta a másfél évtizede^ 
elhunyt művész életét és munkásságát, elmondtaelhunyt művész életét és munkásságát, elmondta, hogy a bemutató 
a szentendrei festők társasága megalakulásának 35. évfordulója 
alkalmából rendezték. rozgonyi László a művésztársaság egyik 
alapító tagja volt, művészi kibonatkozása az 1930-40-es évek­
ben szorosan összekapcsolódott a Szentendrén kialakult festői 
felfogással, ő is tovább fejlesztette azokat a forradalmi 
kezdeményezéseket, amelyeket a század elején csoportosan a 
nyolcak és az aktivisták képviseltek, ábrázolásmódját romantikus 
hangvétel és sajátos érzelmi telítettség jellemzi, alakítási 
eszközei közül legkedveltebbek a fény-árnyék hatások és a szí­
nek finom átmenete.

I

ifi
■

F. 3 ■
PH B -

3 ■

i

4% rozgonyi László alkotásaiból most rendeznek először önálló 
kiállítást, több mint 80 festményét és rajzát mutatják be, a- 
melyek eddig jobbára ismeretlenek voltak a tárlatlátoga- 
tó közönség előtt, /mti/

bb 69. balesetet okozott a vonatfütty 

vid/zs/tné/m/zs

tolna megyében öcsény határában finta József, a helyi terme­
lőszövetkezet fogatosa lovasgerehlyével szénát gyűjtött a vasút 
mellett. munka közben egy vonatszerelvény haladt el közelé­
ben. a vonat füttytől a lovak megbokrosodtak és finta József 
a gereblye kerekei közé esett. térdficammal és fejsérüléssel 
szállították kórházba, /mti/

1

í1963. augusztus 9.
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liv '%-bb.72./elhunyt bebrits Lajos,..1.folyt./n

nómániából 1924-ben, miután a börtönből kiszabadult, 
amerikába ment. tagja volt az amerikai kommunista pártnak és az 
uj előre cirnü kommunista lapot szerkesztette, forradalmi munkás­
sága miatt 1932-ben amerikáből kiutasították, ekkor a szovjetunió 
adott részére menedékjogot, a szovjetunióban 1992-től mint vasutas 
dolgozott, a második világháború éveiben bekapcsolódott a magyar 
hadifoglyok között megindult felvilágosító munkába, a hadifoglyok 
Lapjának, az igaz szó-nak a szerkesztője volt.

%

eV.
/ 'I

SS'VW;
: . - -.1945 tavaszán tért haza a szovjetunió _. a vasutas szak­

mában szerzett gazdag tapasztalatait és minden erejét latbaveterte 
azért, hogy a háború következtében szétzilált és tönkrement magyar 
vasutat helyreállítsuk. 1945-tól kezdve, mint a közlekedés- 
és postaügyi minisztérium államtitkára dolgozott. 1949-ben közleke­
dés- és postaügyi miniszterré nevezték ki, s ezt a 
tisztséget 1956-ig töltötte be. 1949-től 1962-ig budapest illetve 
zala megye országgyűlési képviselője volt. odaadó munkája elisme­
réséül a kormány többizben, igy 1953-ban a magyar munka.................
érdemrend aranyfokozatával, a következő évben a munka vörös zászló 
érdemrenddel tüntette ki. 1957-től 1959-ig diplomáciai szolgálatot 
teljesített, Stockholmban, oslóban és az izlandi köztársaságban, 
követi minőségben képviselte a magyar népköztársaságot.1960-tól

munkásaként dolgozott tovább.
bebrits Lajos elvtársat a magyar szocialista munkáspárt

temetéséről később

f v-'' ' _ ^I

‘

69
központi bizottsága saját halottjának tekinti, 
történik intézkedés./mti/

- pénteken megnyílt aa bolgár népművészet remekei 
uj kiállítása

-4 -
!

- ^

bb.73. 
csili

t t9 9

9 99 9 ■>-1

1963. augusztus 9.

pénteken délután megnyílt a ,,csili,,-ben,a pesterzsébeti ^ 
művelődési ház uj kiállítása ,,a bolgár népművészét remekei

állitásu anyag a napokban érkezett magyarországra berlinbol, ahOv
sikert aratott - több ezren tekintették meg. .. , ,

_ gazdag anyag legszebb darabjai a különböző bolgár népvi- 
sletek, Így többek között a rodopei, a vardarszki, a köteti a

bulgária nagymultu ötvös-művészetéről, láthatók még művészi szinvo 
nalu népi fafaragások, gyönyörű színes szőttesek és szőnyegek, 
valamint számos más értékes néprajzi dokumentum./mt1/

18.45/-szb
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bb.71. kairóban megkezdte működését a magyar-egyiptomi műszaki 
együttműködéssel létesült gyógyszergyár

i sz/lk n vg 1963. augusztus 9.

a medimpex külkereskedelmi vállalat és az eak egészségügyi 
szervei között néhány hónappal ezelőtt kötött megállapodás alapján 
magyar műszaki segítséggel gyógyszergyár épült kairóban. a gyárat 
e héten adták át rendeltetésének az egyiptomi egészségügyi miniszter, 
a kairói magyar nagykövetség és kereskedelmi kirendeltség képviselő­
inek jelenlétében. az ünnepség részvevői a , áravatón elhangzott 
beszédeikben hangsúlyozták a magyar-egyipto'; műszaki együttműködés 
jelentőségét.

kairó uj gyógyszergyára magyar szakértők tervei alapján 
épült és a magyar üzemekben kialakított technológiai eljárások 
szerint magyar alapanyagot dolgoznak fel benne, egyelőre tiz, a 
későbbiekben pedig 47 féle magyar gyógyszerspecialitást készítenek. 
a jelenlegi gyártmányok között különböző fájdalomcsillapítók, 
vitamin-készítmények, chemotherápiás gyógyszerek, szulfonamidok, 
antibiotikumok, hormonkészítmények és a szívbetegek számára szükséges 
különböző gyógyszerek találhatók.

-J

*9

a kairói gyógyszergyár létrehozásában nagy részük volt a 
medimpex külkereskedelmi vállalat és a chinoin gyár szakértőinek, 
a chinoin dolgozóinak egy csoportja jelenleg is kairóban tartózkodik 
es közreműködik az újabb készítmények bevezetésében, átadja^magyar 
gyártási tapasztalatokat./mti/9

,
bb.72. elhunyt bebrits Lajos

'!

hi/n s r 1963. augusztus 9.

bebrits Lajos elvtárs, a munkásmozgalom és a párt régi harcosa, 
augusztus 9-én, 72 éves korában elhunyt.

bebrits Lajos elvtárs 1891-ben született, 1911-től a vasútnál 
9- dolgozott, temesváron már ifjú korában bekapcsolódott a munkás- 

mozgalomba, belépett a szociáldemokrata pártba és a vasutasok 
szakszervezetébe ,
mozgalommal, nagy energiával vett részt a vasutasok szervezésében 
a vasutas mozgalmakban, erdélyben 1920-ban a bánáti vasutas szövet­
ség titkára lett. forradalmi tevékenysége miatt többször letartóz­
tatták és hosszabb-rövidebb börtönbüntetésre Ítélték. 1922-ben 
az erdélyi és bánáti szakszervezeti tanács elnökévé válasz­
tották.

/folyt.köv./

18.25/-szb
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a szerkesztőségek figyelmébe!
bb.74. időjárásjelentés 

la/n a^)b72. számú hir: /elhunyt bebrits Lajos/1. folytatás má­
sodik bekezdésében a kilencedik sorban a szöveg a következőképpen 
módosuL:

1963. augusztus 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. augusztus 9-én, 
pénteken 19 órakor:

;vS>

< v x:
/ ' %:V >•>4

p ... a kdfnány többizben, igy 1951-ben a magyar munka érdem­
rend aranyfokozatával, 1954-ben pedig a munka vörös zászló érdem­
rendjével tüntette ki.

20.52/-szb
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VW ’ '
: 1 • .

I
VXfe mérsékelten meleg idő

u
várható időjárás szombat estig:

felhőátvonulások, néhány helyen zápor ő, zivatar, mérsékelt, 
időnként élénk északnyugati, északi szél. várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton 24-28 fok között./mti/

te
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r >ilűf 3=» * ;• .
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bb.75. ötös névadó ünnepség az 1. kerületben 

t/sz/n vége1963. augusztus 9. II

* , / ■ - ■ , az 1. kerületi tanács anyakönyvi hivatalának dísztermében 
pénteken délután ötös névadó ünnepséget tartottak, ünnepeltek: 
kaniczki béla, török ferenc, papp károly tibor, óvári Ildikó és 
zahár timea, az általános ruházati ktsz dolgozóinak gyermekei.

szövetkezet valamennyiüket ezüst evőeszköz-készlettel ajándékozta 
meg./mti/

[ X >

a
;: -

A VX>'
- A*

P
Ig@

■ >:ii
,

íj
■:i1

:. 'V* ' ' *TVV V ' . "’:P ~te. , , i ■

19.30/n —42—
y
Kp

hi

{ V 6p' "ft < '*1
í!

PL ; i V1 I,
1

*
*> .

:
i <3

.. -

-:-K!

$

• ;
. ■"

;
'í

& i

■% :»
4

r-?-;------- ü*é %
e ' > V

.. • '

ti
;l>X* íte

.4

\X \ \\ \\

=

\

\

v •

:

*■
:

- *.

>

+ VI.

X

/
)



„■

% «

% i? 4 - »s :" .'"i;>.V < '-•• >>;

Si:

> • * •

r

/ ■#
1
r

e

A twtaUMrt ás kcwáWk* e mi

m t i belföld hírek

1963. augusztus 10.

bb.1. négynapos tudományos tanácskozás alar 
genetikai kérdésekről

1 ms/n sr

ő mikrobioLógiai--

1963. augusztus 10.

a jövő héten, augusztus 13-án a magyar tudományos akadémián 
négynapos szimpozion kezdődik neves hazai és külföldi tudósok 
részvételével, a tanácskozáson, amelyet az akadémia genetikai 
intézetének tízéves fennállása alkalmából rendez az akadémia 
biológiai tudományok osztálya - a bakterium-genetika ^Légkorszerűt;: 
irányait vitatják meg.

a baktérium-genetikai kutatások nagyon alkalmasak az örök­
lődés menetének és törvényszerűségeinek tanulmányozására mert 
az egymást gyorsan váltó generációkon aránylag rövid idő alatt 
megfigyelhetők az öröklést befolyásoló tényezők hatásai, ilymódo 
ezek az alapkutatások értékes adatokat szolgáltatnak annak meg­
ismeréséhez is, hogyan megy végbe az öröklődés a magasabbrendü 
növényi vagy állati szervezetek sejtjeiben.

j

I X

* 'X v -;

#0huszonkét külföldi - szovjet, amerikai, angol, német, Lengyel, 
csehszlovák, dán és japán tudósok, szakmájuk világviszonylatban is 
elismert képviselői - jön el a szimpózionra, amelyen a magyar kuta­
tók beszámolnak a hazai kutatómunka legfontosabb eredményeiről, 
elsősorban a genetikai intézetben és a szegedi orvostudományi 
egyetem mikrobiológiai intézetében folytatott kutatásokról.

a tanácskozáson három fő témát vitatnak meg. az egyik a 
baktériumok transzformálása /átalakítása/ genetikai sajátoságok 
átvitele révén, a másik annak vizsgálata, hogyan öröklődik a 
baktériumsejtekben a baktériumölő anyagok képződése, mindkét 
folyamatban meghatározó szerepe van a dezoxiribonúkleinsavnak. 
a harmadik témakör éppen ennek a fontos vegyületnek kémiai saját­
ságaival és képződésének szabályozásával foglalkozik.

a tudományos megbeszéléseken kívül a részvevők megtekintik a;_ 
említett kutatásokkal foglalkozó három akadémiai intézetet.

ti hányban a biológiai

.

m|6budapesten a genetikai és a biokémiai, 
intézet munkáját tanulmányozzák./mti/

-1-

-r etdi

\ •• ■ ■ ■ -i x.. _ .** -
í

' v ■ * *?'-

v■v«5. .. T.

X

&

"Tg
I

'te

-

é

>

■ 1!. ^ ,

>

I

f

IS- - 4

*,■-. -- 9 r.

m.■:
'M

* s111
r-. :- 7-1

1,
V::r"

/■

& ' ..
x- íA

: :"4 
> ... - ;

g'- *

/

ifrí: A
%

.fXp *

X..' A '" X _ \
•24

■;

\

*

\\V \\

* *
*

«-
-■

 - -

&
 •

t>
3> 

V


